

Diario de Castellón

Órgano de la Federación Castellonense de Sindicatos Agrícolas

Año XI

Jueves 25 de abril de 1935

Núm. 3.127

EL TIEMPO

Presión atmosférica, 753'4.
Temperatura máxima, 20'6.
Idem mínima, 10'6.
Dirección del viento, SSE.
Recorrido del v. en 24 h., 100 ks.
Humedad relativa del aire, 69.
Estado del cielo, nuboso.
Evaporación, 5'0.
Agua recogida, 6 milímetros.

La voz del Prelado

Próxima Semana Sacerdotal de A. C. y Catequesis

Con el deseo de que nuestro amadísimo Clero se forme cada vez mejor en conocimiento y en la práctica de la Acción Católica y en el arte de dirigir bien una catequesis, hemos dispuesto la celebración de una Semana destinada a este doble fin, ya que por tratarse de cosas tan enlazadas y mutuamente coadyuvantes, nos ha parecido que pueden útilmente tratarse también unidas.

Sobre Acción Católica hablarán los reverendos Propagandistas venidos de la Casa del Consiliario de Madrid y sobre catecismo un párroco de la diócesis de Barcelona, de especial competencia y experiencia en el difícil empeño de adocinar a los niños.

La Semana dará comienzo el día 29 del presente abril, terminándose el domingo día 5 de mayo.

Se cerrará con un acto público solemne, en el cual probablemente intervendrá alguno de los miembros de los organismos centrales de Acción Católica.

Como finalidad particular de la Semana, deseamos también emprender en el casco de la ciudad la propaganda de la Tarjeta de Acción Católica.

Ya saben nuestros estimadísimos diocesanos que esta Tarjeta es como la cédula personal de los católicos militantes y el medio de coadyuvar a las empresas de A. C., destinándose sus ingresos, principalmente, a nutrir los dos órganos fundamentales de la organización: la Junta Central y las Diócesanas. Si la Junta Central, respecto de toda España, y, en cada Obispado, su Junta Diocesana marchan bien, la A. C. tendrá vida próspera. De aquí la importancia de dotarlas de medios para que puedan actuar con provecho.

Restringida esta propaganda de la Tarjeta, por ahora, a las tres parroquias de la ciudad, después se irá extendiendo a las principales poblaciones y finalmente a toda la diócesis.

No olvidemos la frase lapidaria de nuestro Santísimo Padre el Papa Pío XI: la Acción Católica bien entendida y bien practicada será la salvación de España.

Aportemos cada cual a esta santa empresa nuestra buena voluntad y nuestra cooperación.

Y por tratarse de ello en la anunciada Semana, encomendamos su éxito a las oraciones de todos nuestros diocesanos, en especial del Reverendo Clero, al que suplicamos un memento en el Santo Sacrificio por esta intención, y de nuestras amadísimas religiosas, a las que también encarecemos ofrezcan sacrificios y oraciones por el mismo fin.

Tortosa 12 de abril, fiesta de los Dolores gloriosos de María, 1935.
+ FELIX, Obispo de Tortosa.

NOTA. — Los sacerdotes que deseen inscribirse como Semanaristas manden aviso a Palacio Episcopal, Tortosa.

Las Conferencias de Catequesis serán los días 1, 2 y 3 de mayo. En días sucesivos iremos publicando todo lo referente a esta gran semana de formación sacerdotal.



Derecha Regional Agraria

D. R. V.
C. E. D. A.

El grandioso acto de Villarreal

El entusiasmo ante el acto de la CEDA que el próximo domingo se celebrará en Villarreal, supera todos los pronósticos. De todos los pueblos llegan importantísimas demandas de localidades, a pesar de faltar todavía varios días para el acto. Entre las recibidas destaca la del Comité de Almazora que ha solicitado 750 localidades. En esta capital se reciben en el Comité provincial innumerables demandas y consultas. Varias Juventudes asistirán con sus banderines. También acudirán numerosas señoras de A. C. de la mujer para las que se reservará lugar en patio de butacas. No obstante la gran capacidad del local que es el mayor de la provincia, ante el entusiasmo del acto, los organizadores, se han visto obligados a habilitar otras dependencias, mediante la instalación de altavoces. Por todo ello, el acto de Derecha Regional del próximo domingo en Villarreal constituirá un acontecimiento de gran trascendencia política y de indudable significación de la disciplina y vitalidad de la organización en aquella localidad.

El conflicto del Chaco

TRIUNFOS BOLIVIANOS

La Paz. — Informaciones procedentes de Villa Montes anuncian que las tropas bolivianas han obtenido nuevas victorias en los combates librados en los sectores de Nancoirainza y Boyuide, donde ha sido dispersado el enemigo, habiéndose constatado varios centenares de cadáveres en los campos de tiro. Añaden las informaciones que en el sector de Mandayapeca y en Carandayti han destruido a los regimientos paraguayos 15 de Infantería, cuatro de zapadores y ocho de caballería.

TRIUNFOS DE LAS TROPAS PARAGUAYAS

Asunción. — Ha sido publicado un comunicado oficial en el que se declara que las tropas paraguayas han aniquilado dos batallones de infantería boliviana y un regimiento en el curso de una acción desarrollada en Mancheco.

Agrega el comunicado que las tropas paraguayas hicieron cincuenta prisioneros y que el enemigo en su huida abandonó doscientos cadáveres.

RUDA BATALLA EN EL CHACO

Londres. — El "Times" publica un despacho de Montevideo comunicando que se está desarrollando una furiosa batalla entre bolivianos y paraguayos para la posesión de Boyuibe, que cayó en manos de estos últimos a fines de enero.

Los bolivianos aseguran que han reconquistado la ciudad.

Los técnicos militares consideran que si los bolivianos rompen en este punto la línea enemiga, la división paraguaya del norte que la pasada semana atravesó el río Parapiti, se encontrará en una situación extremadamente peligrosa que las fuerzas bolivianas podrán atacarla a la vez por el norte y por el sur.

CALCETINES SPORT

a 0'50

ALMACENES CAZADOR

Alfoza, 109.

Colón, 76

La superioridad de las armas

Todas las guerras que jalanan la historia de las grandes contiendas se caracterizan por el empleo de un nuevo tipo de armamento. Las armas portátiles con categoría de tiro rápido marcan toda una época, que empieza en Sandowa y termina en Sedán. Del mismo modo que los progresos de Artillería determinan un ciclo guerrero que se inicia en el conflicto ruso-japonés y lo cierran las hostilidades de 1934. Quizá Alemania no hubiera ido a la guerra del '70 de no tener dispuesto para su empleo el fusil de repetición. Como no habría producido la última sin la convicción de que sus cañones de grueso calibre arrancarían en pocas horas las fortalezas de Namours.

Si se hiciera un estudio analítico de estos hechos, es posible que se llegara a la conclusión de que las guerras se producen siempre que un país dispone de una nueva arma de combate. Durante la contienda se mejoran, pero no se improvisan. La guerra es en su iniciación y en consecuencia lo que un negocio mercantil. Se emprende con la seguridad de ganarla. Si luego se pierde, hay que buscar los errores en su planteamiento y no en su desarrollo. En la guerra, la base del cálculo no está en la táctica, sino en la superioridad de las armas.

Observando la aparición de nuevos armamentos es posible que se puedan encontrar los orígenes de las guerras más que atendiendo a causas económicas o raciales. Apenas un pueblo advierte la posibilidad de vencer, se presta a la lucha. Quizá esto encierra un concepto de la humanidad que a muchos parecerá difamatorio. Pero es que las afirmaciones pacifistas, esas especies lanzadas por el altavoz de Ginebra de que todos los pueblos anhelan vivamente la paz, no convencen a nadie. Es maltan los discursos, como un artífice adorna con las luces de los brillantes la tímida palidez del aguamarina. Cuando las mismas palabras se pronuncian en el recinto de cada nacionalidad y por sus propios gobernantes, no tienen otra virtud que la de producir desilusión o indiferencia. Cuando un país escucha de sus dirigentes exhortaciones a la paz, entiende que es todavía débil para lanzarse a la guerra. Y guarda sus ímpetus para mejor ocasión, porque la masa quiere siempre luchar con ventaja.

Nuestro pueblo, no obstante ser más aficionado a la aventura que a la guerra, más despierto para la algarada que para el gran arte militar, exteriorizó su belicismo apenas oyó a sus gobernantes que tenían, por mar y tierra, un poder muy superior al de los Estados Unidos. España entera se hubiese alzado en armas de haber estado más a la mano el enemigo. Por el contrario, apareció pacifista durante la Gran Guerra. Y no era porque hubiesen cambiado los sentimientos de una a otra generación. Fue el conocimiento de nuestra propia debilidad lo que impuso cordura al pueblo español. De haber creído que disponíamos de una potencia militar y naval capaz de batir a nuestros vecinos, España, hubiera sido la nación más belicosa de Europa.

Ahora y siempre los pueblos del Norte y del Sur, sajones o latinos, no pesaron los sentimientos humanitarios para decidir sobre la conveniencia de declarar la guerra. Pesaron solamente el valor de sus armas. Y cuando alguno dispuso de un nuevo elemento de destrucción capaz de prestarle confianza en el triunfo, inmediatamente, comenzó a meditar el plan de batalla.

Así, la próxima guerra, bien pudiera estar pendiente de que un pueblo se crea en posesión de la nueva arma. Por mejor decir, el arma ya existe; pero aún se duda de que tenga una eficacia destructora que asegure el rápido triunfo sobre los demás. La nación que antes disponga del tipo de avión capaz de aniquilar en pocos días la potencia guerrera del enemigo, será la que declare la guerra. Y para sumar todas las posibilidades de vencer, el ultimátum será sustituido por los primeros bombardeos. Porque a la raza humana para distinguirse de las fieras le gusta luchar con ventaja.

Por eso, al leer estos días las profecías de que antes que nos imaginemos será declarada una nueva guerra, yo no resisto a la tentación de hacer observar que, si no quiebra la Historia, es también ahora una nueva arma la que determinará el momento. Se adelantará o retrasará el instante, según el grado de aceleración a que vaya el progreso aeronáutico. Fija la vista en él, quizá sea más fácil advertir la proximidad de la lucha que siguiendo paso a paso los acontecimientos políticos de Europa.

A. CAPILLA CONDE

Después de la catástrofe de isla Formosa

SE NECESITARAN MUCHOS AÑOS PARA LA RECONSTRUCCION DE LOS DESTROZOS

Tokio. — Para la reconstrucción de los enormes destrozos de las sacudidas sísmicas de la isla Formosa se necesitarán muchos años.

A pesar de los propósitos del Gobierno japonés, muchas poblaciones han sido abandonadas, ya que en ellas solo quedan ruinas.

Como no hay comunicación posible ni por carretera ni por ferrocarril, las caravanas de gentes que huyen de la zona siniestrada realizan la marcha con muchas penalidades.

La distribución de medicamentos y socorros se hace con grandes dificultades.

TODAS LAS COSECHAS DE LA ISLA FORMOSA SE CONSIDERAN PERDIDAS

Tokio. — Según una información de Taicu, todas las cosechas de la isla Formosa se consideran por perdidas.

Las riquezas más importantes, que eran el arroz, el te y el tabaco, no sólo se han perdido sino que será necesaria una labor de varios años para normalizar estos cultivos en la región del seísmo.

EN EL JAPON ESTA EN ERUPCION UN VOLCAN QUE ESTABA APAGADO 350 AÑOS

Tokio. — Como consecuencias del seísmo de la isla Formosa han entrado en erupción dos volcanes.

Uno de ellos hacía 350 años que había cesado en absoluto en sus actividades y no había presentado jamás indicios de nueva erupción.

Hasta ahora sólo han causado daños a algunos bosques.

CIOS DE SUSCRIPCIÓN
n, capital, DOS peset.
Trimestre, 6
año, 80
SUELTO 10 CENTIMOS

Febres malignas

Las fiebres malignas, fiebre
fiebre palúdica, tífus, es-
sarampión, gripe, erisipela,
cortadas y combatidas es-
s con este sencillo y mara-
medicamento, que es la
BLANCHE del ABATE

mi parto, allá en el año
be la señora B. N... fui
la fiebre puerperal y mis
me consideraron en esta-
mo. Una persona íntima
algunos frascos de BOIS-
NCHE del ABATE MAG-
me tomé, e imagínese
ría nuestro sorpresa y
ver que la fiebre desapa-
dos días. Tan pronto como
el más mínimo acceso de
olviden de hacer beber al
BOISSON BLANCHE del
AGNAT, tal como indica
o que envuelve el frasco
d de miles de casos, este
dicamento se ha bastado
r la enfermedad. El frasco
son Blanche del Abate
ra hacer un litro de be-
celente, se vende al pre-
tas 3'20 en todas las far-

le metros, pero un ligero
forma cuando los cura-
pentatlón, celebrados a
por el movimiento revo-
lucio, le impidió batir
ndo hoy la confirmación
de las marcas que se
ntenía en los entrenam-
os que ha pasado los 50
o los pasó en un tin-
ingo.

le situa ya como figu-
ya que tan sólo le se-
co más de tres metros
cional, y está al nivel
as que se están consi-
a actualidad.

u alcance el record na-
tal punto que puede si-
a distancia, y nos cons-
esos son estos, así que
dar importancia al re-
siguió el domingo, pues
su voluntad, es seguro
aernos a Castellón, pa-
el enorme galardón
un record nacional.

ON

felicitar a los cuatro
nuestra felicitación no
a ellos sino a todos los
e componen la Calle-
de Caastellón, a esos
de todo lo han const-
propio esfuerzo, y que
nte laboran y actúan.
ternos inopinadamente
s como los que const-
mingo último, que no
ningún momento fructo
ación sino de la consi-
cio; puesto que lo su-
actuar, en el ambien-
io en que actúan, pe-
consuelo en Casté-
ndan mejor los mejo-
donde los centros de
terés prestan al pei-
de la raza. Y esta
lamentación más de
e lemos cada día.

go
el
AL
OS

úm. 258.

CORRIENTE
ETIQUETA
NITRATO DE CHILE
GRANULADO
NITRATO DE CHILE
MARCA CHAMPION
FRANJAS AZUL Y ROJA
NUEVO SAQUERIO

El día religioso

Cantos de hoy

Jueves, 25.— Santos Marcos, evangelista, Esteban, ob., Filón, Agatopodo, dcs., Hermógenes, Calixto, Evodio, mrs.; Aniano, Ermino, obs. Letanias mayores

Misal diario. — Misa quinto día octava de Pascua; segunda oración de la misa de rogativas; Credo. Prefacio Pascual.

Santos de mañana

Viernes, 26. — Nuestra Señora del Buen Consejo. — Santos Cleto, Marcelino, pp., Pedro, Basileo, obs., Claudio, Cirino, mrs.; Lucidio, Clarenco, ob.; Ricardo, pb.; Exuperancia, vg.

Misal diario. — Misa sexto día octava de Pascua; segunda oración Santos Cleto y Marcelino, mártires. Credo. Prefacio pascual.

Jubileo del Año Santo

El Excmo. señor Obispo de esta diócesis se ha dignado conceder la siguiente gracia especialísima a fin de dar mayor comodidad y puedan ganar las indulgencias del Año Santo:

Podrán ganar el jubileo los que colectivamente visitaren cuatro iglesias de ésta, en donde haya Sagrario.

También se podrá ganar visitando colectivamente, cuatro veces a la misma iglesia donde haya Reserva.

Parroquia de Santa María

SOLEMNE TRIDUO

Las sirvientas obsequiarán a su Patrona Santa Zita con los siguientes cultos:

Días 25, 26 y 27 de abril (Santa Zita). — Por la tarde, santo rosario y oraciones de la Santa. Sermón por un P. Carmelita, finalizando con himno y gozos de la Santa.

El último día 27, a las seis y me-

dia, misa de Comunión general con fervorín y cantos.

Se suplica a todos los fieles tomen parte en dichos actos.

SOLEMNE NOVENARIO

que la Asociación Josefina establecida en la iglesia de San Agustín, dedica a su glorioso Patriarca San José, los días 27 de abril al 5 de mayo.

CULTOS

Todos los días a las ocho, misa rezada con acompañamiento de armonium y por la tarde a las seis y media exposición de S. D. M., trisagio y ejercicio de la novena y sermón, terminando con la reserva solemne, gozos al Santo y sorteo de medallas a los asociados.

El día 5 de mayo, fiesta principal, por la mañana a las ocho misa y comunión general. Por la tarde a las cinco, último del novenario, reserva solemne, gozos al Santo y adoración de la Reliquia.

Los sermones del novenario están confiados al R. P. Bernardino Rubert, O. F. M.

NOTA. — Los domingos y días festivos la función de la tarde será a las cinco.

SOLEMNE TRIDUO

que la Archicofradía de Nuestra Señora de las Tres Ave Marías establecida canónicamente en la iglesia de la Sagrada Familia (PP. Capuchinos) de esta celebrará en los días 26, 27 y 28 de abril.

Orden de los cultos:

Día 26, viernes. — Por la mañana, a las siete y media, misa y comunión en el altar de Nuestra Señora de las Tres Avemarías, y piadosos cánticos.

Por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., trisagio mariano, ejercicio del triduo, sermón y reserva, terminándose con el Him-

no de las Tres Ave Marías.

Día 27, sábado. — Todo como en el día anterior.

Día 28, domingo. — Fiesta principal. — Por la mañana a las ocho, Misa de Comunión general, para los socios y socias de la Archicofradía, con cánticos, plática y entrega de recordatorios. Después de la misa de Comunión las señoras camareras repartirán 150 raciones de pan y arroz a los pobres que lleven sus correspondientes bonos.

Por la tarde a las cinco, exposición, trisagio y sermón, terminándose con el Himno.

Los sermones del triduo estarán a cargo del Dr. P. Buenaventura de Puzol, Lector de Filosofía del Colegio de Orihuela.

SOLEMNE NOVENARIO

que en honor al glorioso apóstol valenciano San Vicente Ferrer se celebrará en la iglesia de Santo Domingo del 21 al 29 de este mes con los siguientes cultos:

Todos los días a las seis y media de la mañana, misa rezada con acompañamiento de armonium y por la tarde, a las cinco y media expuesto S. D. M. se rezará el santo rosario al que seguirá el sermón y novena, terminando con la reserva y gozos al Santo.

Los días festivos la función de la tarde será a las cinco.

Día 29. — Fiesta principal. —

¡¡MADRES!!

¿Quieren ustedes convencerse de que el mejor y único purgante para sus hijos es el nuevo y maravilloso purgante YER?

Pues pidanlo hoy mismo en cualquier farmacia Solo cuesta 40cts

Diputación Provincial

Se pone en conocimiento de los señores que con motivo de los sucesos revolucionarios ocurridos en el mes de octubre último, prestaron algún servicio por haber sido requisados autos, motos, etc. que presenten en esta Diputación provincial, en el plazo de QUINCE DIAS, los justificantes de dicho servicio, que hayan sido ordenados por la Autoridad Civil o Militar, yendo acompañados de la orden de requisición y de la de haber sido ejecutado el servicio, especificando en las facturas la clase de vehículo empleado y el número de kilómetros recorridos.

El Presidente, CARLOS SELMA ROIG.

CENTRO OFICIAL DE CONTRATACION DE MONEDA MADRID

Franco	48'30
Belgas	124'25
Libras	35'45
F. Suizos	237'75
Dollars	7'35
Liras	67'0
Florines	4'95
Reichsmark	2'95
K. Checas	30'60

Información facilitada por el BANCO DE CASTELLON

Buenos correspondientes

Importante Editorial Comercial y Financiera, cuya sede radica en Madrid, con ramificaciones en el extranjero, desea nombrar en todas las ciudades y pueblos importantes de España, correspondientes y agentes al corriente cuestiones económicas, administrativas y financieras, con buenas relaciones con fuerzas vivas industriales, comerciantes, etcétera.

Escribir con todo detalle al Apartado núm. 9.019. Madrid.

Doctor Francisco Antolí Candela

Nariz Oído Garganta

Consulta diaria excepto martes y sábados
A partir del mes de mayo consulta económica todos los jueves para pobres de 5 a 7 tarde
Colón, 33, pral.

Los comerciantes e industriales que anuncian en los periódicos llamados de izquierda, que son tribunales de demagogia, traicionan inconscientemente los intereses de su clase y los suyos propios, puesto que contribuyen a sostener instrumentos de propaganda alarmista, creadores de un ambiente desasosiego público, adverso a la vida pacífica de los negocios.

PIELES — PIELES
ALMACENES CAZADOR
Alloza, 109. Colón, 70

Cooperativa Lechera de Castellón

Si queréis tomar Leche de Garantía Pasteurizada y Esterilizada

Podéis adquirirla en la Cooperativa Lechera de Castellón. — Especial para niños y enfermos. — Se ofrece embotellada al precio de 70 cts. litro, 35 cts. medio litro y 20 cts. cuarto de litro. — Reparto a domicilio

Cooperativa Lechera de Castellón

Plaza Manuel Azaña, 26. - Teléfono, 437.

EL SECRETO DE LA FORTUNA

¿QUIERE GANAR A LA LOTERIA?
LA ASTROLOGIA ofrece la RIQUEZA. Indique su fecha de nacimiento y recibirá GRATIS "El Secreto de la Fortuna" que le indicará los números para Ganar en Loterías y también "LA LLAVE DE ORO" que le facilitará los medios para tener suerte en todos los Juegos, Vencer en Amores, Triunfar en Negocios y alcanzar Dicho y Fortuna. Remita su dirección y 0.50 Cts. en sellos. - Prof. PAKCHANG TONG. Gral. MITRE 2241 - ROSARIO (Sta. FE) - (REP. ARGENTINA)

CICLOS Y MOTOS

B. S. A.

Concesionario exclusivo para la provincia

Ildefonso Alós Huguet

Teléfono 544.

Avda. Clará, 17

BRILLANTE PARA METALES



AMOR
PRODUCTOS QUIMICOS
HISPANO LUBSZYNSKI
B. A. DALONA

URALITA

CANAleta
GRANONDA
DRENA
DFKOR
CHAPA LISA
FIBROCRON
FIBROMARMOI

CUBIERTAS
CIELORASOS
TUBERIAS
DESAGUES
DEPOSITOS
REVESTIMIENTOS
ARRIMADEROS

URALITA S. A. MAYOR, 1 y 3 CASTELLON
Almacén: Plaza Azaña, 4

Suprime las diarreas el
ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS

25 de abril de 1935

D

TRIDUO EUCARISTICO FINAL DEL AÑO

Cumpliendo las...
último señor Obispo...
nos al solemnisimo...
celebrará en Lourdes...
Año Santo, tendrá...
María los siguientes...
Viernes, exposición...
después de la misa...
A las ocho, misa...
general, y a continu...
tar colectiva; a las...
convencional.

El sábado y dom...
cultos y por la tar...
oficio de coro, se...
última visita jubila...
Para ganar la i...
de estas visitas ha...
comulgar con esa...
quiera de estos día...
go inclusive.

JUBILACION

Por la Dirección...
Deuda y Clases Pa...
cedido la jubilación...
anual de 4.800 pes...
mayor de Haciend...
Lleó Benlliure.

OBSEQUIO

El matrimonio Vi...
obsediado con moti...
de Oro con tabaco...
del Asilo y pasteles

PESCA PROHIBIDA

La "Gaceta" pub...
disponiendo que de...
de mayo al 30 de s...
inclusive, la pesca c...
tre remolcadas esta...
las zonas que para...
expresan.

INTERINIDAD

Se ha encargad...
del Juzgado de Ins...
partido el municipa...
tells.

JUNTA ADMINISTRATIVA

En la Delegación...
esta provincia se ha...
Junta administrativa...
en la aprehensión p...
carabineros de genc...
presa de la plaza d...
al público en la...
que se celebró con...
sadas fiestas de la...
El fallo por esta...
ción de la Empresa...
sera ha sido absolu...
lución de los obje...
por no constituir fa...
do los premios ofi...

EXPORTACION DE

El Servicio Oficia...
Vigilancia y Regula...
portaciones, pone...
de los exportadores...
la entrada en Inglat...
tará tan solo perm...
pals hasta el día 2...
mes de mayo.

Al Rvdo Diocesano

te recordamos que...
mayo próximo venid...
destinada a la prác...
espirituales en este...
en el Arrabal de El...
comenzará un turno...
empezando los acto...
nueve horas y medi...
dia y terminando la...
once del mismo mes

A los Rdos. Sacerd...
responda practicar...
lo prescrito en el C...
cho Canónico can...
den aviso a la Secre...
del Obispado, pudie...
admitidos sino recib...

ión Pro- cial

ocimiento de los motivo de los su- os ocurridos en el último, prestaron al- haber sido requisa- etc. que presenten n provincial, en el DIAS, los justifi- servicio, que hayan or la Autoridad Ci- o acompañados de sición y de la de do el servicio, es- facturas la clase do y el número de los.

Presidente, S SELMA ROIG.

DE CONTRATA- MONEDA BRID

48'38 124'25 35'45 237'75 7'35 (C' 10 4'95 2'95 30'60

billada por el CASTELLON

Correspon- es

rial Comercial y de radica en M. ciones en el ex- brar en todas blos importantes onsaels y agen- stiones economí- y financieras. nes con fuerzas comerciantes, et-

detalle al Apar- Madrid.

Francisco andela Garganta

cepto mar- ados de mayo con- dos los jue- 5 a 7 tarde pral.

s e indus- cian en los ados de iz- n tribunas traicionan e los inte- e los su- uesto que stener ins- ropaganda ores de un silego pú- la vida pa- negocios.

PIELES CAZADOR Colón. 70

S

De la vida local

TRIDUO EUCHARISTICO FINAL DEL AÑO SANTO

Cumpliendo las disposiciones del último señor Obispo, y para asociar- nos al solemnisimo Triduo que se celebrará en Lourdes, como final del Año Santo, tendrán lugar en Santa María los siguientes cultos: Viernes, exposición de S. D. M. después de la misa primera.

A las ocho, misa de Comunión general, y a continuación visita jubilar colectiva; a las nueve, reserva y conventual.

El sábado y domingo los mismos cultos y por la tarde, al terminar el oficio de coro, se rezará la cuarta y última visita jubilar.

Para ganar la indulgencia jubilar de estas visitas hay que confesar y comulgar con esa intención en cualquiera de estos días hasta el domingo inclusive.

JUBILACION

Por la Dirección general de la Deuda y Clases Pasivas se ha concedido la jubilación con el haber anual de 4.800 pesetas al auxiliar mayor de Hacienda, don Francisco Lleó Benlliure.

OBSEQUIO

El matrimonio Vilar - Miralles ha obsequiado con motivo de sus bodas de Oro con tabaco a los ancianos del Asilo y pasteles a las ancianas.

PESCA PROHIBIDA

La "Gaceta" publica una orden disponiendo que desde el primero de mayo al 30 de septiembre, ambos inclusive, la pesca con artes de arrastre remolcadas estará prohibida en las zonas que para cada región se expresan.

INTERINIDAD

Se ha encargado interinamente del Juzgado de Instrucción de este partido el municipal don José Ortells.

JUNTA ADMINISTRATIVA

En la Delegación de Hacienda de esta provincia se ha celebrado por junta administrativa para entender en la aprehensión por fuerzas de carabineros de géneros que la Empresa de la plaza de toros regalaba al público en la última novillada, que se celebró con motivo de las pasadas fiestas de la Magdalena.

El fallo por esta supuesta infracción de la Empresa Pagés - Mapi- sera ha sido absolutorio, con devolución de los objetos aprehendidos por no constituir falta de contrabando los premios ofrecidos.

EXPORTACION DE CEREZAS

El Servicio Oficial de Inspección, Vigilancia y Regulación de las Exportaciones, pone en conocimiento de los exportadores de cerezas, que la entrada en Inglaterra y Gales estará tan solo permitida por aquel país hasta el día 27 del próximo mes de mayo.

Al Rvdo. Clero Diocesano

le recordamos que el día cinco de mayo próximo venidero, en la Casa destinada a la práctica de ejercicios espirituales en este Obispado, sita en el Arrabal de El Jesús (Tortosa), comenzará un turno para Sacerdotes, empezando los actos a las diez y nueve horas y media del predicho día y terminando la mañana del día once del mismo mes.

A los Rdos. Sacerdotes que les corresponda practicarlos, conforme a lo prescrito en el Código de Derecho Canónico can. 126, se encarece den aviso a la Secretaría de Cámara del Obispado, pudiéndose dar por admitidos sino reciben contra-orden.

En el Ayuntamiento

SESION

Por falta de número de concejales no pudo celebrarse ayer sesión el Ayuntamiento. La celebrará el próximo viernes.

COMISION

Hoy a las once se reunirá la comisión de Servicios públicos.

Gobierno civil

LA HUELGA DE VILAFRANCA

Al recibir ayer el gobernador interino señor Escartín a los pepridistas nos dijo que la huelga de Villafrañca del Cid continuaba igual y que según sus noticias patronos y obreros iban a celebrar una reunión con objeto de tratar de resolverla.

Notas militares

VACUNACION

Ayer se procedió en el cuartel de Ametralladoras a la inyección de la vacuna antivariólica a los reclutas de la primera y segunda Compañía.

PENSION TRASLADADA

Desde la Delegación de Hacienda de Valencia a la de esta provincia ha sido trasladada la pensión de 38 pesetas mensuales que disfruta el carabnero retirado don Fructuoso Solsona Bou.

CANTIDADES A DEVOLVER

Por el ministerio de la Guerra se ha resuelto se devuelvan a Francisco Pallarés Renau y Vicente Pallarés Falomir, las cantidades de 500 y 750 pesetas, respectivamente, que depositaron en esta Delegación de Hacienda para reducir el tiempo de permanencia en filas.

REVISTA

Ayer pasaron revista de cárceles acompañando al comandante militar de la plaza, don José Giner, los jueces que tienen presos.

SE ALQUILA

en Benicasim una masía con agua y luz eléctrica, situada junto al mar y cerca de la estación del Norte. Razón: Eugenio Ripoll. — García Hernández, 50. — Benicarló, o en esta Administración.

Escuelas y Maestros

FIN DE VACACIONES

Ayer se reanudaron las clases en todos los establecimientos oficiales de enseñanza.

NOMBRAMIENTO INTERINO

La sección de Castellón ha nombrado interino a don Manuel Alvarez Sorribes.

LECCIONES PARTICULARES

La "Gaceta" del 17 del actual publica una orden referente a lecciones particulares de inspectores, profesores y maestros.

VACANTES

La sección administrativa de primera enseñanza de Castellón anuncia las siguientes vacantes de maestras para proveer por los turnos de consortes, reingreso por excedencia voluntaria y traslado forzoso: Catí, unitaria de párvulos. Onda, unitaria San Blas, bajos. Vinaroz, S. G. número 2, párvulos.

Audiencia Provincial

HURTO

Ante el Tribunal de Derecho se vió ayer la causa, procedente del Juzgado de Castellón, contra Domingo Antonio Vecino, acusado de un delito de hurto.

El ministerio público mantuvo la acusación y defendió al procesado el letrado don Ramón Llopis, asistiendo como procurador el señor Verdri.

La causa quedó concluida para sentencia.

JUICIO SUSPENDIDO

El otro juicio señalado para ayer cuya causa era por lesiones, contra Eliseo Tena Edo, procedente del juzgado de Luccna, ha sido aplazada.

Registro civil

Nacimientos Ninguno.

Fallecimientos José Segarra Sábado, 72 años, Caperó, 17.

Elvira Bou Solsona, 16 años. Hospital.

Matrimonios

José José Maset con Vicenta Montañés Albert.

CRONICA DE SOCIEDAD

Nuestro Prelado

Con la peregrinación que salió para Lourdes, con objeto de asistir a la solemnidad del Año Santo, marcha nuestro amadisimo Prelado el doctor don Félix Bilbao y Ugarriza.

Deseamos al infatigable mitrado una ausencia propicia, en unión de los demás peregrinos.

Llegaron

Se encuentra en Castellón la distinguida señora doña Juanita Forés, esposa del doctor Begué.

—Procedente de Madrid, donde ha pasado las Pascuas con su distinguida familia, regresó el joven médico jefe del Servicio de Puericultura del Instituto provincial de Higiene, doctor Selfa.

—Asimismo de Madrid, el presidente de la Audiencia, don Mariano Merino.

—De Valencia, la distinguida esposa e hijos menores del digno jefe del Centro de Telégrafos, don Eduardo Fons Gil.

—De Sevilla, el comerciante don José Chermá, con su esposa.

—De su viaje a Madrid, Sevilla y Córdoba, el maestro nacional don Francisco Roca Segarra y su esposa doña Elvira Traver.

Marcharon

A Madrid, para proseguir los estudios, marcharon Ramón Barberá Cepriá, José Chillida y Juanito Rambla Fabregat.

—A Zaragoza, con el mismo objeto, el estudiante de Medicina Joaquín Fabregat.

—A Cieza, el funcionario de la Arrendataria de Tabacos don Salomé García y su distinguida esposa doña Luz Perona.

—A Madrid, nuestro querido amigo el médico doctor don Jesús Villar.

—A Valencia, después de pasar unos días con sus respetables padres y hermanos, don Vicente Vilar Miralles.

—A Madrid y Barcelona, el joven comerciante don Salvador Dávalos Masip, para asistir a la presentación de los nuevos modelos Chrysler.

Enfermos

Tiene enfermo a su encantador hijo Miguelín, el oficial de Telégrafos don Miguel González.

—Se encuentra enfermo de gravedad, el lindo niño Pepito Falomir Pitarch.

—El hermoso niño de don Juan Rodríguez Bajuelo, se halla totalmente restablecido.

Operada

Por los doctores Senis y Fabregat,

le ha sido practicada satisfactoriamente una operación quirúrgica a la bella esposa del arquitecto municipal don Francisco Maristany. Deseamos a la distinguida enferma el más rápido restablecimiento.

Información comercial

La naranja

Vagones

Frontera de Irún: Transbordados, 210. Destinados a París, 120. Información facilitada por la casa

PEDRO BOSCH

Tránsitos Cerbere - Hendaya Agente para Castellón:

JACINTO LLADO

Avenida de Valencia, 25 Teléfono, núm. 425

En el Puerto

ENTRADOS

Vapor alemán "Livorno" de Valencia, con abonos.

Vapor español "Virgen de Africa", de Barcelona, con cargo general.

Vapor español "Morisca", de Valencia, con cemento.

DESPACHADOS

Vapor alemán "Livorno", para Barcelona, en tránsito.

Vapor español "Virgen de Africa", para Gandía con cargo general.

Sindicato de Riegos de Castellón

Se convoca a los regantes de la partida de Coscollosa (huerta nueva) para celebrar junta general el próximo domingo, día 28 de los corrientes, a las once de la mañana, en el salón del Sindicato de Riegos, calle del Gobernador, 80, para tratar de la cuantía del Reparto para la limpia de la acequia.

Advertiendo que sea cual fuere el número de los concurrentes, se tomará acuerdo.

Castellón 23 de abril de 1935.

El Presidente,

FRANCISCO LLOOPIS ALBIOL.

AVISO A LOS RADIOVENTES

JEFATURA DE TELEGRAFOS DE CASTELLON

Finalizando el 30 del corriente la prórroga concedida por el Ministerio de Comunicaciones para expedir sin recargo las licencias de radio, se pone en conocimiento de los radioventes la obligación que tienen de proveerse de dichas licencias, que podrán solicitar en las Oficinas de Telégrafos, todos los días laborables, de nueve a trece.

Las cuotas son de CINCO pesetas para los aparatos instalados en domicilio particular, y de CINCUENTA pesetas para los establecimientos y locales públicos o de venta y reparación de material de radio.

Transcurrido el plazo señalado se cobrarán todas las licencias por el doble de su valor; y se procederá, en virtud de lo ordenado por el Ministerio y con los datos recogidos por esta Jefatura, a una rigurosa inspección para el descubrimiento de los aparatos clandestinos, cuyos poseedores serán multados reglamentariamente.

Canoa automóvil

Se vende completamente nueva, de las siguientes características:

Eslera, 6 metros.

Manga, 1 metro, 30 centímetros.

Puntal, 75 centímetros.

Motor marino "Kerman" de 12 HP.

Velocidad, 12 millas.

Consumo, 4 litros.

Informes: Rafael Solá, Burriana.

Advertisement for Don José Ribés Sangüesa, including a cross symbol, 'D. O. M.', and details of his death and funeral arrangements.

EL PROBLEMA REMOLACHERO Profanación en un viejo cementerio

La actuación de un procesado le vale sentencia absolutoria

EL CONFLICTO DE LOS AZUCAREROS

Zaragoza. — Como se sabe, el gobernador anunció anoche que si las tres fábricas azucareras de la sociedad del Ebro no se sometían al decreto de 16 de julio, esta mañana tres delegados de dicha autoridad se incautaron de las semillas almacenadas en las mismas.

A pesar de esta declaración, estos propósitos no se han realizado, se ignora por qué causa. En cambio se relaciona ésta con el hecho de que a las doce en punto de esta mañana haya marchado precipitadamente en automóvil el gobernador.

Parece que antes de emprender el viaje celebró una larga conferencia telefónica con el ministro de Agricultura.

Entre los elementos interesados hay bastante expectación, pues esta mañana los labradores esperaban que les entregaran las semillas, ya las fábricas, ya los delegados del gobernador.

UNA PROFANACION

Lugo. — Dicen de Ribadeo que fué detenido cuando salía de profanar varias sepulturas del Cementerio viejo, Armando Pérez.

Practicado un reconocimiento, se vió que había arrancado tres cruces y diez y ocho hierros de las verjas que rodean las sepulturas.

CONSEJO DE GUERRA

Oviedo. — Se celebró Consejo de guerra contra Honorato Alvarez, acusado de formar parte del Comité revolucionario del Concejo de Aller y de haber hecho guardia con fusil y con un corraje de la guardia civil en el cuartel de la Benemérita de aquel Concejo.

El fiscal señor Burgos Bravo consideraba el acto como rebelión militar y pedía cadena perpetua a muerte, y después, como auxilio a la rebelión, doce años y un día, para el procesado.

La prueba testifical le fué favorable, porque varias personas declararon que el Honorato hizo guardia en el cuartel de la Guardia civil de Moreda, a petición de la propia Guardia civil, una vez que se entregó ésta, para que custodiase a las familias de los guardias, y a petición también del alcalde del Concejo de Aller, por considerarle persona de elevada moral.

También se dice que durante los hechos revolucionarios habían querido fusilar a los presos que había en Moreda, y que el procesado se interpuso, logrando trasladarlos, sin que nadie se diera cuenta, al pueblo de Caberana, salvándoles así la vida, e igual ocurrió con un capataz de minas, a quien el procesado logró también poner en libertad.

El defensor, don Ricardo Ozores, pidió la absolución del procesado, por entender que había prestado servicio con armas, pero que estas armas se las habían dado los propios guardias civiles para que custodiase a sus familias.

El Consejo de guerra absolvió al procesado.

RECOGIDA DE ARMAS

Oviedo. — Ultimamente se han recogido dos mosquetones, dos fusiles, tres carabinas, dos rifles, dos escopetas, cuatro pistolas, cuatro revólveres, 635 cartuchos de guerra, 20 detonadores y dos cartucheras completas, y se ha practicado una detención.

LA SEMANA HOSPITALARIA

Bilbao. — Hoy, cuarto día de la Semana Hospitalaria, han continuado su marcha ascendente los fines benéficos en que se inspira esta organización.

Numerosas señoritas han recorrido los establecimientos mercantiles, donde han colocado centenares de miles de sellos llamados hospitalarios, que se aplican, los unos, por cuenta de los comerciantes, y los otros, por cuenta de los clientes.

Cada servicio lleva un sello. Hoy ha correspondido al cinema Bilbao Actualidades, que destina la recaudación íntegra de sus taquillas a beneficio de la Semana Hospitalaria.

En algunos pueblos se han celebrado también cuestaciones.

En el Hospital civil los periodistas han descubierto una lápida dedicada a los filántropos bilbaínos Laureano Jado y Gregorio San Pelayo, que legaron gran parte de su fortuna a beneficio de aquella institución.

DETENCION

Vigo. — En Bouzas ha sido detenido Severino Rodríguez, que había hecho cuatro disparos contra los jóvenes Dolores García y Josefa Señorans, porque se negaron a bailar con él, hiriendo las gravemente.

DESGRACIA

El Ferrol. — En la carretera de Vivero, el pretender tomar un automóvil en marcha el comerciante don Marcelino Iglesias, cayó entre las ruedas y murió aplastado.

Ayer habla contraído matrimonio.

TIRO DE PICHON

Badajoz. — Para la Copa de España de Tiro de Pichón se inscribieron 102 escopetas, de ellas 43 de Badajoz, 20 de Jerez de la Frontera, 13 de Madrid, 12 de Sevilla, 12 de Valencia y 2 de San Sebastián.

Venció el señor Lafarga, por la Sociedad de Madrid, a donde pasa el trofeo.

Luego se jugó la Copa de Badajoz, ganando el jerezano señor Domécq.

EL GLOBA "CAPITAN BARBERAN"

Guadalajara. — Se recibió en el regimiento de Aerostación un telegrama del alcalde Tremp (Lérida), comunicando que en el pueblo de Arents había caído el globo "Capitán Barberán", sin tripulante alguno.

Inmediatamente nos pusimos al habla con el coronel del regimiento señor Delgado, quien nos manifestó que el citado globo salió pilotado con el capitán Lemas, del Parque de Aerostación, de esta capital, en la madrugada del día 21, para hacer un vuelo nocturno.

A las diez de la mañana, y en las inmediaciones de Cariñena, el globo tomó tierra, pero por efecto de un encontronazo de la barquilla salió despedido el único tripulante, y el aparato comenzó a elevarse.

El capitán hizo cuantos esfuerzos pudo para contener a aquél, mas no lo logró, y el globo emprendió el vuelo, completamente solo hasta el lugar que primeramente se mencionaba.

El coronel ha dado órdenes a las autoridades de aquel lugar para la debida custodia del aerostato hasta que lleguen las fuerzas que inmediatamente han salido, a fin de hacerse cargo de él.

LE ROBAN 6.000 PESETAS

Málaga. — En una cuesta próxima al matadero municipal, el tratante en ganados don Juan Cañete fué sorprendido por varios individuos, que después de amenazarlo de muerte le robaron 6.000 pesetas.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Málaga. — Una camioneta de pescado chocó en la carretera de Alcalá la Real contra un poste, resultando los cinco ocupantes con heridas graves.

ATROPELLO

Santander. — En Mogro ha sido atropellada por un automóvil Ramona López, de 45 años, que ha quedado muerta en el acto.

RIÑA

La Línea. — En la calle de Carboneros riñeron Bernardo Parra y José Camargo.

Este mató a su rival de una puñalada en el vientre. El agresor, que ha cumplido condena por otro delito semejante, ingresó en la cárcel.

DETENCION DE UN SABOTEADOR

Las Palmas. — Cuando con una botella de gasolina intentaba incendiar un autobús de la empresa Medianas, fué detenido Bartolomé Vega, de 17 años, despedido recientemente por dicha empresa.

GUANTES LANA, GUANTES PIEL, ALMACENES CAZADOR

Alloza, 109. Colón, 76

DE UN DOBLE ASESINATO

El Ayuntamiento y la Generalidad contribuirán a remediar el paro

PESQUISAS SOBRE EL DOBLE ASESINATO ACAECIDO EN LA CALLE DE WAD-RAS

Barcelona. — El juzgado número 8, a quien ha correspondido el sumario que se instruye por el doble asesinato de la caalle de Wad-Ras, ha estado esta mañana en la casa donde ocurrió el crimen, practicando una diligencia ocular que no ha aclarado nada, si bien se han podido recopilar algunos indicios que permitirán seguir una pista para descubrir a lautor o autores del hecho.

Durante la diligencia se ha encontrado un botón de americana, y se están realizando investigaciones para precisar la persona a quien pertenece, pues pudiera ser del asesino o de alguno de los trabajadores de la casa donde se desarrolló la tragedia.

Uno de los detalles que más ha llamado la atención a los encargados de esclarecer el misterio que rodea el crimen, en el que durante la noche en que se perpetró aquél y seguramente unos momentos después de desarrollarse, todas las luces de la casa estuvieron encendidas, lo que parece probar que alguien habla en ella, ya que los testigos que han declarado en el sumario afirman que momentos antes sólo se veía una luz.

Después fueron encendidas todas las restantes.

El juzgado ha estado en la casa efectuando diversas pesquisas, encontrando debajo de unas planchas de hierro que hay en el cobertizo del patio donde fueron hallados muertos Juan Albert y su esposa, tres paquetes de billetes del Banco, uno de los cuales contenía 2.700 pesetas, otro 450 y el tercero, 325.

Sin embargo se ha notado la falta de un cheque contra un Banco de esta plaza, que, según los socios del interfecto, éste tenía en su poder.

El médico forense, señor Coll Ibañez ha hecho la autopsia de los cadáveres y se cree que ella permitirá aclarar algunos puntos oscuros del hecho.

Según la autopsia Juan Albert tiene nueve heridas en la cabeza, siete de ellas mortales de necesidad; y su esposa Rosario Ramos, presenta catorce heridas en la cabeza, ocho de ellas mortales también de necesidad, todas producidas con un objeto contundente, que bien pudiera ser un martillo de los que se usan en las caldererías.

Por la situación de las heridas y la fuerza con que fueron causadas se supone que el asesino manejaba el martillo a la perfección, lo que permite creer que fuera del oficio.

Por la inspección ocular realizada y las diligencias hasta ahora practicadas, se deduce que el hecho pudo haber ocurrido de la siguiente forma: del doble crimen pudo ser autor una sola persona, conocedora de la casa y de Juan Albert y de su esposa y también sabedora de que aquél había hecho efectivos algunos recibos; que tenía la costumbre de guardar su importe en el cobertizo del patio, por lo que se propuso robarle, saltando por las tapias y esperando el momento allí escondido, de que el matrimonio se marchara al teatro, según era su costumbre, para llevarse el dinero.

Sin duda, el perro que habla en el patio ladró cuando el asesino saltó, lo que motivó que Juan Albert acudiera a su llamada y entonces el asesino, al verse descubierto, lo mató a martillazos.

A los gritos de auxilio acudiría su esposa, teniendo el trágico fin ya sabido.

Entonces el asesino entró en la

casa, encendiendo las luces, al objeto de no producir recelos en el vecindario, y buscó en la casa el dinero, que no encontró, llevándose, al parecer, el cheue desaparecido.

Todos estos detalles que obran en poder de la policía, parece que permitirán descubrir quién es el asesino.

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR INTERINO

Barcelona. — El gobernador general interino ha dicho que dentro de pocas horas se conocerán los nombres de los componentes de las Comisiones gestoras de Cataluña. Añadió que para evitar los daños en las poblaciones del litoral por las crecidas del mar, dictará en breve un decreto encaminado a que se adopten las medidas pertinentes.

Habrà una aportación del Estado. En cuanto al primero de mayo, dijo que gestiona que funcione un mínimo de servicios de tranvías, autobuses, y Metro, y que en los restaurantes y cafés preste servicio el personal indispensable, todo sin perjuicio de que hagan fiesta otro día los obreros que trabajan el primero de mayo, puestos de acuerdo patronos y obreros.

También dijo que ha encontrado una fórmula consistente en que la Generalidad y el Ayuntamiento entreguen una cantidad a una comisión de patronos y obreros para repartirla entre los obreros parados de los ramos afectados.

Agregó que ha ordenado que sea retirada una película nudista, porque quiere proceder en estos casos con la máxima energía.

Ha dictado un decreto reponiendo a los técnicos de la Policía, pues habiéndose encontrado con un recurso que estaba a punto de ser resuelto en sentido favorable, entre pagar 200.000 pesetas a treinta funcionarios que no trabajan, y pagar 300.000 para que presten servicio, prefirió esto último.

PRESENTACION DE CREDENCIALES

A «El Sol» le molesta la presencia de la CEDA en el Gobierno

EL MINISTRO DE ESTONIA
Madrid. — Esta mañana presentó sus cartas credenciales el nuevo ministro de Estonia, señor Otto Stranmann.

Con el presidente de la República estaban el ministro de Estado, señor Rocha, el jefe del cuarto militar general Batet, y el segundo jefe contratmirante Ruiz de Rebolledo.

Se cambiaron los discursos de rigor.

UN COMENTARIO A LA ACTITUD DE LA CEDA

Madrid. — "El Sol" habla en su editorial de hoy de que si se ha de formar otro Gobierno, sea con exclusión de la CEDA, porque ella misma se ha excluido haciendo cuestión de gabinete de lo que no puede serlo en ningún caso. Añade que la actitud de Gil Robles ante las gestiones para rehacer el bloque de la antigua mayoría, es una actitud pura y netamente política.

¿Es que las incidencias de la crisis pasada no supusieron cosa alguna? ¿Es que la CEDA se encuentra hoy en condiciones de exigir y reclamar?

Sostener un Gobierno, compartir su responsabilidad y no obstaculizar la liquidación de la situación ya creada, es el mejor servicio que puede prestar hoy al país y la más discreta línea de conducta que podría trazarse.

LA SEMANA NAVAL

Reparto de la suscripción pro fuerza pública

LOS EJERCICIOS DE TIRO

Madrid. — El vicealmirante Salas, en su conversación con los informadores, les manifestó que hoy comenzarán en las aguas de Marín y de Vigo, los ejercicios de tiro por las unidades de nuestra escuadra.

Se refirió después a la buena acogida que España ha logrado en la Exposición Naval de París, a la que nuestro país había sido invitado en unión de Holanda.

—La acogida—insistió el ministro—ha sido entusiasta y a esa exposición internacional hemos cooperado con algunos modelos de gran valor artístico e histórico.

El señor Salas comentó después el éxito alcanzado por la Semana Naval celebrada recientemente en Cartagena. Se trataba de lograr—añadió—que el público de tierra adentro se interesase por estos actos y conferencias de carácter naval, cosa que se ha conseguido plenamente.

Algún periodista hizo comentarios acerca de la situación política y el ministro con su proverbial amabilidad, dijo:

—De política yo no sé nada, porque desde hace tiempo estoy apartado de ella.

NO SE HICIERON LOS GIROS

Madrid. — El ministro de Marina dijo a los periodistas que esta mañana se habían girado a las bases navales y a los individuos de la escuadra las cantidades que les han correspondido en la suscripción nacional pro fuerza pública.

Los periodistas preguntaron al ministro de la Guerra si habían sido giradas las cantidades correspondientes al Ejército en la suscripción nacional, y dijo que se hará en breve, apareciendo en el "Diario de Guerra" la forma de distribución.

No se han hecho los giros por estar pendiente una consulta a la Presidencia del Consejo sobre unas modificaciones relativas a la forma de distribuir dichos fondos.

LA EXPOSICION NAVAL DE PARIS

Madrid. — El vicealmirante Salas habló con los periodistas de la buena acogida que ha logrado España en la exposición naval de París, a la que fué invitada en unión de Holanda.

A esa exposición ha cooperado España con algunos modelos de gran valor artístico e histórico.

Un avi... cae v... m... piloto lo... zando el... observ... cont... SOBRE LA... Madrid. — E... rez y media... ra de Aragón... rca Havillan... escuela de Ob... jentos. El piloto... n Pedro Ata... observador al... García. El aparato... elocidad, cuan... parecer por... andos. El piloto trat... ar la estabili... ración, y como... ron inútiles, i... la necesidad... aidas. El señor Ata... que se abrió a... ando el desce... piloto no su... cambio, el tenie... or la menor r... os, tardó más... el aparato, po... as no funcion... que el aeropl... o a tierra. El infortunad... raves lesiones... Inmediatamen... auxilio varios... fuerzas de la... El Juzgado m... do del cadáve... banchel. El capitán At... corrido, dicien... an a unos mil... arena por ha... andos. Al ver... con el mando... paracaidas, p... uello en una c... privaba de t... e disponía de n... torrea de sujeci... úfir con memo... encia del golpe... ando desapare... fire se sintió la... aracaidas se d... metros del suelo... Cree que la c... a que dificultó... tilización del... El avión que... El aviador m... rma de Infante... o recientemente... aviación. En la... o de la Escue... de Cuatro Viento... El capitán At... el arma de Inf... ANTE LA FIES... DE... Madrid. — L... ana orden del... públicas que dk... "Este minister... fiesta oficial... no afecta en... servicios públic... hallan a su c... er general, inter... olos los cuales... desenvolverán... expresada fecha... la finalidad para... cidos. A dichos efec... respectivas cuid... conforme a las c... del tráfico los se... UN A... Madrid. — Est... seguido con un... elementos destac... subsecretario de... festejar su nomb...

INATO a Genera- remediar

diendo las luces, al ob-
producir recelos en el
buscó en la casa el di-
encontró, llevándose, al
cheue desaparecido.

ESTACIONES DEL
ADADOR INTERINO
— El gobernador ge-
o ha dicho que dentro
ras se conocerán los
os componentes de las
gestoras de Cataluña.

El aparato marchaba a bastante
elocidad, cuando entró en barrena,
parecer por agarramiento de los
bandos.

El piloto trató en vano de reco-
rar la estabilidad y el dominio del
vión, y como sus esfuerzos resul-
aron inútiles, indicó a su compañe-
o la necesidad de utilizar los para-
caídas.

El señor Atauri se arrojó con uno,
ue se abrió a 75 metros de tierra,
iendo el descenso afortunado, pues
o piloto no sufrió ningún daño. En
ambio, el teniente García, sin duda
or la menor rapidez de movimien-
os, tardó más tiempo en arrojarse
el aparato, por lo cual el paracaí-
as no funcionó oportunamente, ya
ue el aeroplano estaba muy próxi-
o a tierra.

El infortunado aviador sufrió tan-
aves lesiones que murió en el ac-
o.
Inmediatamente acudieron en su
uxilio varios testigos presenciales
fuerzas de la Guardia civil.

El Juzgado militar ordenó el tras-
do del cadáver al hospital de Ca-
banchel.
El capitán Atauri relató al juez lo
currido, diciendo que cuando vola-
an a unos mil metros entraron en
arrena por haberse agarrado los
bandos. Al ver que no podía hacer-
e con el mando intentó lanzarse con
paracaídas, pero se encontró en-
uelto en una corriente de aire que
o privaba de todo movimiento. Ya
e disponía de nuevo a abrocharse la
orra de sujeción al baquet para
ufrir con menor intensidad la vio-
encia del golpe contra el suelo,
uando desaparecida la corriente de
ire se sintió lanzado al espacio. El
paracaídas se desplegó a unos 70
metros del suelo.

Cree que la corriente de aire fué
a que dificultó a su compañero la
utilización del paracaídas.
El avión quedó destruido.
El aviador muerto procedía del
arma de Infantería, y había ingresa-
o recientemente en el cuerpo de
aviación. En la actualidad era alum-
o de la Escuela de Observadores
de Cuatro Vientos.

El capitán Atauri también procede
del arma de Infantería.
**ANTE LA FIESTA DEL PRIMERO
DE MAYO**
Madrid. — La "Gaceta" publica
una orden del ministerio de Obras
públicas que dice:
"Este ministerio ha dispuesto que
la fiesta oficial del primero de ma-
yo no afecta en modo alguno a los
servicios públicos de transportes que
se hallan a su cargo, sean de carác-
ter general, interprovincial o urbano,
y los cuales funcionarán y se
desenvolverán normalmente en la
expresada fecha, cumpliendo así con
la finalidad para que fueron estable-
cidos.

A dichos efectos, las empresas
respectivas cuidarán de organizar
conforme a las estrictas necesidades
del tráfico los servicios."
UN AGASAJO
Madrid. — Esta tarde ha sido ob-
sequiado con un almuerzo íntimo por
elementos destacados de Melilla, el
subsecretario de Gobernación para
festejar su nombramiento.

Un avión militar cae violenta- mente

Piloto logra salvarse uti- zando el paracaídas y el observador se estrella contra el suelo

SOBRE LA CARRETERA DE ARAGON

Madrid. — Esta mañana, a las
ve y media, volaba sobre la carre-
tera de Aragón un avión militar
marca Havilland, perteneciente a la
escuela de Observadores de Cuatro

Vientos.
Iba pilotado por el capitán piloto
Pedro Atauri, que llevaba como
observador al teniente don José Ma-
ría García.

El aparato marchaba a bastante
velocidad, cuando entró en barrena,
parecer por agarramiento de los
bandos.

El piloto trató en vano de reco-
rar la estabilidad y el dominio del
vión, y como sus esfuerzos resul-
aron inútiles, indicó a su compañe-
o la necesidad de utilizar los para-
caídas.

El señor Atauri se arrojó con uno,
ue se abrió a 75 metros de tierra,
iendo el descenso afortunado, pues
o piloto no sufrió ningún daño. En
ambio, el teniente García, sin duda
or la menor rapidez de movimien-
os, tardó más tiempo en arrojarse
el aparato, por lo cual el paracaí-
as no funcionó oportunamente, ya
ue el aeroplano estaba muy próxi-
o a tierra.

El infortunado aviador sufrió tan-
aves lesiones que murió en el ac-
o.
Inmediatamente acudieron en su
uxilio varios testigos presenciales
fuerzas de la Guardia civil.

El Juzgado militar ordenó el tras-
do del cadáver al hospital de Ca-
banchel.
El capitán Atauri relató al juez lo
currido, diciendo que cuando vola-
an a unos mil metros entraron en
arrena por haberse agarrado los
bandos. Al ver que no podía hacer-
e con el mando intentó lanzarse con
paracaídas, pero se encontró en-
uelto en una corriente de aire que
o privaba de todo movimiento. Ya
e disponía de nuevo a abrocharse la
orra de sujeción al baquet para
ufrir con menor intensidad la vio-
encia del golpe contra el suelo,
uando desaparecida la corriente de
ire se sintió lanzado al espacio. El
paracaídas se desplegó a unos 70
metros del suelo.

Cree que la corriente de aire fué
a que dificultó a su compañero la
utilización del paracaídas.
El avión quedó destruido.
El aviador muerto procedía del
arma de Infantería, y había ingresa-
o recientemente en el cuerpo de
aviación. En la actualidad era alum-
o de la Escuela de Observadores
de Cuatro Vientos.

El capitán Atauri también procede
del arma de Infantería.
**ANTE LA FIESTA DEL PRIMERO
DE MAYO**
Madrid. — La "Gaceta" publica
una orden del ministerio de Obras
públicas que dice:
"Este ministerio ha dispuesto que
la fiesta oficial del primero de ma-
yo no afecta en modo alguno a los
servicios públicos de transportes que
se hallan a su cargo, sean de carác-
ter general, interprovincial o urbano,
y los cuales funcionarán y se
desenvolverán normalmente en la
expresada fecha, cumpliendo así con
la finalidad para que fueron estable-
cidos.

A dichos efectos, las empresas
respectivas cuidarán de organizar
conforme a las estrictas necesidades
del tráfico los servicios."
UN AGASAJO
Madrid. — Esta tarde ha sido ob-
sequiado con un almuerzo íntimo por
elementos destacados de Melilla, el
subsecretario de Gobernación para
festejar su nombramiento.

El ingreso en las Facultades Interesantes manifestaciones del ministro de Instrucción

LA CIUDADANIA DE HONOR

Madrid. — El ministro de Instruc-
ción al recibir a primera hora de
la tarde a los periodistas les dió
cuenta de la satisfacción que siente
el profesorado por la designación
del señor Unamuno para ciudadano
de honor, siendo ya por consiguiente
los dos ciudadanos de honor pro-
fesores.

EL CENTENARIO DE LOPE DE VEGA

Madrid. — Luego habló de la or-
den publicada en la "Gaceta" refe-
rente a la creación de la Junta que
entenderá en los actos del centena-
rio de Lope de Vega.

El ministro ha confiado este asun-
to a una junta reducida porque no
es partidario de las juntas numero-
sas, por la dificultad de poderse re-
unir todos sus forjantes.

Esta Junta propondrá las cantida-
des precisas, y se solicitará un cré-
dito extraordinario.

EL INGRESO EN LAS FA- CULTADES

Madrid. — Acerca del decreto re-
lativo al ingreso en las Facultades
Universitarias, ha dicho el señor
Prieto Bancos que es una refundi-
ción de las disposiciones dictadas.

—Yo creo que el examen fuerte
debe hacerse al conceder el título
Sin embargo, he accedido a ello con
carácter transitorio, mientras no ten-
gamos bachilleres con arreglo al
plan Villalobos.

Sin duda se comentará que se es-
tablezca la edad de quince años de
la que no soy partidario, ni aún de
la de 17, pues creo que debería ser
como en Alemania, de 19, pero hay
que hacerse cargo de la realidad.
aunque ello no significa que se pue-
da ingresar a los quince años, pues
no pueden empezar hasta los 16.

UN DECRETO SOBRE EDU- CACION FISICA

Después habló del decreto referen-

te a educación física, y dijo que de
este asunto apenas se ha tratado
en España.

—Don Domingo Barnés dió un
decreto en 1933 creando la Escuela
Nacional de Educación Física, y el
actual ministro hará cuanto de él
dependa para que la labor de la
Junta creada ahora y la de la Es-
cuela Nacional sea eficaz.

He propuesto para presidente de
esta Junta al diputado a Cortes por
Oviedo don Pedro Miñor, licenciado
en Medicina, y que ha intervenido
con singular acierto en la organiza-
ción de sociedades deportivas.

Figurarán también en esta Junta
el decano de la Facultad de Medici-
na de Madrid y el presidente del
Comité Olímpico Español, que aho-
ra trabaja en lo relativo a la Olimpi-
ada de Berlín.

En los Juegos Olímpicos, España
estará representada, como me han
interesado todos los sectores de la
Cámara. Asistirá a ellos la Sociedad
de Gimnasia de Toledo.

UNA DIMISION

El señor Prieto Bancos dijo que
don Joaquín Xirau, decano de la Fa-
cultad de Letras de Barcelona, ha-
bía dimitido, pero teniendo en cuen-
ta la petición del profesorado nume-
rario, no se le ha admitido la dimi-
sión.

PARA LA CREACION DE UN DEPOSITO DE LIBROS

Por último anunció que se va a
poner en práctica un gran proyecto
del señor Madariaga referente a la
creación en Alcalá de Henares de
un depósito de libros de los duplica-
dos en las Bibliotecas. Se recogerán
allí los excedentes, implantán-
dose un intercambio, que atenderá
las necesidades de las demás biblio-
otecas y facilitará la colocación de
nuevos libros, que antes no podían
ser colocados por estar los estantes
ocupados con volúmenes repetidos.

EL JEFE DEL GOBIERNO Su viaje por Andalucía Se pensó en un Consejo de minis- tros en Sevilla

VIARIOS ACTOS

Sevilla. — En el expreso de esta
mañana llegó el señor Lerroux acom-
pañado del ministro de Comunica-
ciones, del subsecretario de la Pre-
sidencia señor Moreno Calvo, del se-
cretario particular y de otras per-
sonas.

En la estación estaban as auto-
ridades civiles y militares, los jefes
de los cuerpos de la guarnición, al-
gunos diputados de Acción Popular
y del partido radical, y el adminis-
tro de Agricultura señor Jiménez
Fernández.

Una compañía del regimiento de
Infantería núm. 9, con bandera y mú-
sica, rindió honores, siendo revis-
tada en el andén por el jefe del Go-
bierno.

Después de saludar a las autori-
dades y personalidades el señor Le-
rroux marchó al domicilio particu-
lar del señor Moreno Calvo, donde
fué cumplimentado por los jefes ra-
dicales de la región, autoridades y
amigos.

El señor Jalón marchó al Hotel
Cristina, donde se hospedó.

El presidente del Consejo, en pre-
sencia del general de la división, se-
ñor Riquelme, del gobernador de
Córdoba y otras personalidades, se
mostró satisfechísimo del éxito de
la Semana Santa sevillana.

Dijo que, según sus datos, el mo-
vimiento de viajeros ha reportado a
Sevilla unos treinta millones de pe-
setas.

Añadió que el motivo de su viaje
es el deseo de gozar del ambiente
cordial de la Feria sevillana.

El general Riquelme le dijo que
en la plaza de Gibraltar, por orden
del gobernador de la misma, se ha-
bía festejado el cuarto aniversario
de la República española y propuso
al señor Lerroux que se le autorizara
para asistir a las fiestas de Gi-
braltar el 4 de julio, con motivo
del 25 aniversario de la coronación
del rey Jorge de Inglaterra.

Lo acompañará a este acto un es-
cuadrón de Caballería española en
traje de gala.

El señor Lerroux se mostró muy
complacido por la propuesta, y dijo
que espera que su autorización no
encuentre dificultades en el Gobier-
no.

Después el señor Lerroux se in-
teresó por la situación del campo
andaluz, agravada por la prolonga-
da sequía.

Dijo que invitado por sus amigos
de Cádiz, se proponía marchar allí
para enterarse de la situación de
las factorías navales de la ribera.

Además tenía grandes deseos de
visitar la capital gaditana, donde
estudió los primeros años de bachi-
llero.

En cuanto a la situación política
se excusó de hacer manifestaciones.
El señor Jalón dijo a los periodis-
tas que en principio el Gobierno
quiso celebrar Consejo de ministros
en Sevilla para tratar de las cues-

tiones del algodón y de las que afec-
tan a los olivereros, pero se desis-
tió para no desplazar de Madrid a
todos los ministros, que actualmen-
te preparan extensa labor legisla-
tiva.

Respecto al mercado triguero di-
jo que van muy adelantados los tra-
bajos de la comisión que entiende
en el asunto.

Se pretende realizar un préstamo
de 40 millones al tres por ciento,
para retribuir a los tenedores de di-
cho cereal, pero todo depende de
cómo se presente la cosecha próxi-
ma.

Dijo que mañana llegará el secre-
tario del Sindicato Olivarero para
tratar de las cuestiones de dicha ri-
queza.

A las once de la mañana el pre-
sidente del Consejo, el ministro de
Comunicaciones, el subsecretario de
la Presidencia, el gobernador y el
alcalde de Sevilla y otras autorida-
des y personalidades marcharon en
varios automóviles a Cádiz.

Mañana el señor Lerroux almor-

zará en la caseta del partido radical
en la Feria, y por la tarde asistirá
a la primera corrida de toros.

Se propone visitar mañana por la
noche diversas casetas de la feria.

Cádiz. — A la 1'20 del a tarde
han llegado el presidente del Conse-
jo y acompañantes. También vino
el director general de Seguridad.

Se detuvieron en San Fernando y
Puerto Real, para recibir el saludo
de aquellas autoridades.

Entraron en Cádiz por el paseo
de Canalejas, y fueron al Ayunta-
miento, donde en el salón de sesio-
nes se celebró una brillante recep-
ción.

Numeroso público aclamó al jefe
del Gobierno, quien después marchó
al Gobierno civil donde fué obse-
quiado con un almuerzo íntimo.

Esta tarde vista los Astilleros
Echevarrieta y la factoría de Mati-
gorria.

Es probable que después se deten-
ga en el Círculo Radical, y acto se-
guido regresará a Sevilla.

HAN SIDO EJECUTADOS DOS GENERALES

En la frontera del norte de Francia se nota un gran movimiento de tropas

Japón va a militarizar la policía y los bomberos

EJECUCIONES

Atenas. — Esta mañana, a las seis
y media, han sido ejecutados los ge-
nerales griegos Popoulos y Timisis,
jefes que fueron de la revolución en
la Grecia asiática.

Estos renunciaron, después de la
condena, al derecho de petición de
gracia.

MOVIMIENTO DE TROPAS

París. — Los movimientos de tro-
pas en la región del Norte en las
fronteras de Alemania y Suiza, es-
tán causando gran impresión.

Aunque según aclaraciones facili-
tadas se trata simplemente de medi-
das de índole preventiva, dan la sen-
sación de preparativos de una gue-
rra inmediata.

PROPOSITOS DEL GOBIERNO JAPONES

Tokio. — El Gobierno japonés ha
decidido la militarización de sus
fuerzas de Policía y organizaciones
de bomberos.

El número de la Policía japonesa
es de 360.000 y el de los bomberos,
con los elementos de todas las po-
blaciones, llega casi a 500.000.

Con esta organización militar, a
más de una gran eficacia, logrará el
Japón, en sus presupuestos de gue-
rra, una baja de cierta importan-
cia.

CHOQUE DE UN TREN Y UNA LOCOMOTORA

Méjico. — Un tren de viajeros ha
chocado con una locomotora. El ac-
cidente se produjo en condiciones
verdaderamente terribles, pero no
hay que lamentar ningún muerto has-
ta ahora.

Doce viajeros han resultado heri-
dos de gravedad, y hay además 50
heridos, menos graves y leves. El
accidente se produjo por una equi-
vocación de vías.

LA LUCHA EN EL CHACO

Buenos Aires. — Un comunicado
de Asunción da cuenta de una in-
formación oficial del Gobierno pa-
raguayo, y según la cual la res-
puesta de los paraguayos a la gran
ofensiva boliviana ha hecho ya que-
brantar las líneas de ataque de és-
tos.

Los paraguayos han efectuado un
nuevo avance, cogiendo grandes can-
tidades de material de guerra.

La acción paraguaya está orien-
tada de Villamontes a Melibre.

HUELGA MINERA

Bethune. — Los mineros, por el
despido irrogar de cuatro de ellos,
habían anunciado para ayer una

huelga de protesta de 24 horas.

Por la dirección de la mina, con el
fin de dejar sin efecto la maniobra
de los mineros, se decretó ayer el
cierre por 24 horas. En vista de
ello, la huelga ha sido aplazada a
hoy.

Se teme que de la tensión entre
la dirección y los mineros, pueda
surgir algún grave conflicto.

LA CAMPANA CONTRA EL COMU- NISMO EN HUNGRIA

Budapest. — Por la policía hún-
gara ha sido descubierta una orga-
nización comunista clandestina. Han
sido detenidos 70 miembros de es-
ta importante organización secre-
ta.

La policía tiene la lista de todos
los complicados con esta organiza-
ción, que estaba en comunicacio-
n con dirigentes extranjeros.

EL RECURSO CONTRA EL PROCE- SO DE MEMEL

Kowno. — Todos los condenados
del famoso proceso de Memel, que
debió a 126 acusados, han presen-
tado recurso de casación en contra
de las sentencias dictadas en contra
de ellos.

Por el departamento de Justicia li-
tuano el recurso está admitido, y se
verá en el transcurso del mes de
mayo. Todos los recursos toman co-
mo base la falta de pruebas, según
el procedimiento seguido en la ac-
tuación del Tribunal que emitió el
fallo.

LA NUEVA CONSTITUCION POLACA

Varsovia. — Hoy ha sido firmada
por el presidente de la República de
Polonia la nueva Constitución po-
lonesa.

Esta lleva la firma de continua-
ción del presidente Mosciszky, la del
mariscal Pildusky, coronel Bech, y
todos los componentes del Gobier-
no.

La nueva Constitución entra en
vigor a partir de mañana.

El acto de la firma ha sido cum-
plimentado con la solemnidad de
rigor.

POSIBLE REORGANIZACION DEL GOBIERNO INGLES

Londres. — Se da como inminente
una reorganización del Gobierno In-
glés.

Si ésta se desarrolla en la forma
que se rumorea, sería a la base de
pasar a ocupar Lord Baldwin el
puesto que desempeña m's'er Mac
Donald, pero en la constitución in-
terior la variación no tendría fondo
alguno.

EL PROBLEMA REMOLACHERO

Profanación en un viejo cementerio

La actuación de un procesado le vale sentencia absolutoria

EL CONFLICTO DE LOS AZUCAREROS

Zaragoza. — Como se sabe, el gobernador anunció anoche que si las tres fábricas azucareras de la sociedad del Ebro no se sometían al decreto de 16 de julio, esta mañana tres delegados de dicha autoridad se incautarian de las semillas almacenadas en las mismas.

A pesar de esta declaración, estos propósitos no se han realizado, se ignora por qué causa. En cambio se relaciona ésta con el hecho de que, a las doce en punto de esta mañana haya marchado precipitadamente en automóvil el gobernador.

Parece que antes de emprender el viaje celebró una larga conferencia telefónica con el ministro de Agricultura.

Entre los elementos interesados hay bastante expectación, pues esta mañana los labradores esperaban que les entregaran las semillas, ya las fábricas, ya los delegados del gobernador.

UNA PROFANACION

Lugo. — Dicen de Ribadeo que fué detenido cuando salía de profanar varias sepulturas del Cementerio viejo, Armando Pérez.

Practicado un reconocimiento, se vió que había arrancado tres cruces y diez y ocho hierros de las verjas que rodean las sepulturas.

CONSEJO DE GUERRA

Oviedo. — Se celebró Consejo de guerra contra Honorato Alvarez, acusado de formar parte del Comité revolucionario del Concejo de Aller y de haber hecho guardia con fusil y con un corraje de la guardia civil en el cuartel de la Benemérita de aquel Concejo.

El fiscal señor Burgos Bravo consideraba el acto como rebelión militar y pedía cadena perpétua a muerte, y después, como auxilio a la rebelión, doce años y un día, para el procesado.

La prueba testifical le fué favorable, porque varias personas declararon que el Honorato hizo guardia en el cuartel de la Guardia civil de Moreda, a petición de la propia Guardia civil, una vez que se entregó ésta, para que custodiase a las familias de los guardias, y a petición también del alcalde del Concejo de Aller, por considerarle persona de elevada moral.

También se dice que durante los hechos revolucionarios habían querido fusilar a los presos que había en Moreda, y que el procesado se interpuso, logrando trasladarlos, sin que nadie se diera cuenta, al pueblo de Caberana, salvándoles así la vida, e igual ocurrió con un capataz de minas, a quien el procesado logró también poner en libertad.

El defensor, don Ricardo Ozores, pidió la absolución del procesado, por entender que había prestado servicio con armas, pero que éstas armas se las habían dado los propios guardias civiles para que custodiase a sus familias.

El Consejo de guerra absolvió al procesado.

RECOGIDA DE ARMAS

Oviedo. — Últimamente se han recogido dos mosquetones, dos fusiles, tres carabinas, dos rifles, dos escopetas, cuatro pistolas, cuatro revólveres, 635 cartuchos de guerra, 20 detonadores y dos cartucheras completas, y se ha practicado una detención.

LA SEMANA HOSPITALARIA

Bilbao. — Hoy, cuarto día de la Semana Hospitalaria, han continuado su marcha ascendente los fines benéficos en que se inspiro esta organización.

Numerosas señoritas han recorrido los establecimientos mercantiles, donde han colocado centenares de miles de sellos llamados hospitalarios, que se aplican, los unos, por cuenta de los comerciantes, y los otros, por cuenta de los clientes.

Cada servicio lleva un sello. Hoy ha correspondido al cinema Bilbao Actualidades, que destina la recaudación íntegra de sus taquillas a beneficio de la Semana Hospitalaria.

En algunos pueblos se han celebrado también cuestaciones.

En el Hospital civil los periodistas han descubierto una lápida dedicada a los filántropos bilbaínos Laureano Jado y Gregorio San Pelayo, que legaron gran parte de su fortuna a beneficio de aquella institución.

DETENCION

Vigo. — En Bouzas ha sido detenido Severino Rodríguez, que había hecho cuatro disparos contra los jóvenes Dolores García y Josefa Señoras, porque se negaron a bailar con él, hiriénolas gravemente.

DESGRACIA

El Ferrol. — En la carretera de Vivero, el pretender tomar un automóvil en marcha el comerciante don Marcelino Iglesias, cayó entre las ruedas y murió aplastado.

Ayer había contraído matrimonio.

TIRO DE PICHON

Badajoz. — Para la Copa de España de Tiro de Pichón se inscribieron 102 escopetas, de ellas 43 de Badajoz, 20 de Jerez de la Frontera, 13 de Madrid, 12 de Sevilla, 12 de Valencia y 2 de San Sebastián.

Venció el señor Lafarga, por la Sociedad de Madrid, a donde pasa el trofeo.

Luego se jugó la Copa de Badajoz, ganando el jerezano señor Domécq.

EL GLOBA "CAPITAN BARBERAN"

Guadalajara. — Se recibió en el regimiento de Aerostación un telegrama del alcalde Tremp (Lérida), comunicando que en el pueblo de Arents había caído el globo "Capitán Barberán", sin tripulante alguno.

Inmediatamente nos pusimos al habla con el coronel del regimiento señor Delgado, quien nos manifestó que el citado globo salió pilotado con el capitán Lemas, del Parque de Aerostación, de esta capital, en la madrugada del día 21, para hacer un vuelo nocturno.

A las diez de la mañana, y en las inmediaciones de Cariñena, el globo tomó tierra, pero por efecto de un encontronazo de la barquilla salió despedido el único tripulante, y el aparato comenzó a elevarse.

El capitán hizo cuantos esfuerzos pudo para contener a aquél, mas no lo logró, y el globo emprendió el vuelo, completamente solo hasta el lugar que primeramente se menciona.

El coronel ha dado órdenes a las autoridades de aquel lugar para la debida custodia del aerostato hasta que lleguen las fuerzas que inmediatamente han salido, a fin de hacerse cargo de él.

LE ROBAN 6.000 PESETAS

Málaga. — En una cuesta próxima al matadero municipal, el tratante en ganados don Juan Cañete fué sorprendido por varios individuos, que después de amenazarlo de muerte le robaron 6.000 pesetas.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Málaga. — Una camioneta de pescado chocó en la carretera de Alcalá la Real contra un poste, resultando los cinco ocupantes con heridas graves.

ATROPELLO

Santander. — En Mogro ha sido atropellada por un automóvil Ramona López, de 45 años, que ha quedado muerta en el acto.

RIÑA

La Línea. — En la calle de Carboneros riñeron Bernardo Parra y José Camargo.

Este mató a su rival de una puñalada en el vientre.

El agresor, que ha cumplido condena por otro delito semejante, ingresó en la cárcel.

DETENCION DE UN SABOTEADOR

Las Palmas. — Cuando con una botella de gasolina intentaba incendiar un autobús de la empresa Medianas, fué detenido Bartolomé Vega, de 17 años, despedido recientemente por dicha empresa.

GUANTES LANA. GUANTES PIEL ALMACENES CAZADOR
Alloza, 109. Colón, 76

LA SEMANA NAVAL

Reparto de la suscripción pro fuerza pública

LOS EJERCICIOS DE TIRO

Madrid. — El vicealmirante Salas, en su conversación con los informadores, les manifestó que hoy comenzarán en las aguas de Marín y de Vigo, los ejercicios de tiro por las unidades de nuestra escuadra.

Se refirió después a la buena acogida que España ha logrado en la Exposición Naval de París, a la que nuestro país había sido invitado en unión de Holanda.

—La acogida—insistió el ministro—ha sido entusiasta y a esa exposición internacional hemos cooperado con algunos modelos de gran valor artístico e histórico.

El señor Salas comentó después el éxito alcanzado por la Semana Naval celebrada recientemente en Cartagena. Se trataba de lograr—añadió—que el público de tierra adentro se interesase por estos actos y conferencias de carácter naval, cosa que se ha conseguido plenamente.

Algún periodista hizo comentarios acerca de la situación política y el ministro con su proverbial amabilidad, dijo:

—De política yo no sé nada, porque desde hace tiempo estoy apartado de ella.

NO SE HICIERON LOS GIROS

Madrid. — El ministro de Marina dijo a los periodistas que esta mañana se habían girado a las bases navales y a los individuos de la escuadra las cantidades que les han correspondido en la suscripción nacional pro fuerza pública.

Los periodistas preguntaron al ministro de la Guerra si habían sido giradas las cantidades correspondientes al Ejército en la suscripción nacional, y dijo que se hará en breve, apareciendo en el "Diario de Guerra" la forma de distribución.

No se han hecho los giros por estar pendiente una consulta a la Presidencia del Consejo sobre unas modificaciones relativas a la forma de distribuir dichos fondos.

LA EXPOSICION NAVAL DE PARIS

Madrid. — El vicealmirante Salas habló con los periodistas de la buena acogida que ha logrado España en la exposición naval de París, a la que fué invitada en unión de Holanda.

A esa exposición ha cooperado España con algunos modelos de gran valor artístico e histórico.

DE UN DOBLE ASESINATO

El Ayuntamiento y la Generalidad contribuirán a remediar el paro

PESQUISAS SOBRE EL DOBLE ASESINATO ACAECIDO EN LA CALLE DE WAD-RAS

Barcelona. — El juzgado número 8, a quien ha correspondido el sumario que se instruye por el doble asesinato de la calle de Wad-Ras, ha estado esta mañana en la casa donde ocurrió el crimen, practicando una diligencia ocular que no ha aclarado nada, si bien se han podido recopilar algunos indicios que permitirán seguir una pista para descubrir a lautor o autores del hecho.

Durante la diligencia se ha encontrado un botón de americana, y se están realizando investigaciones para precisar la persona a quien pertenece, pues pudiera ser del asesino o de alguno de los trabajadores de la casa donde se desarrolló la tragedia.

Uno de los detalles que más ha llamado la atención a los encargados de esclarecer el misterio que rodea el crimen, en el que durante la noche en que se perpetró aquél y seguramente unos momentos después de desarrollarse, todas las luces de la casa estuvieron encendidas, lo que parece probar que alguien había en ella, ya que los testigos que han declarado en el sumario afirman que momentos antes sólo se veía una luz.

Después fueron encendidas todas las restantes. El juzgado ha estado en la casa efectuando diversas pesquisas, encontrando debajo de unas planchas de hierro que hay en el cobertizo del patio donde fueron hallados muertos Juan Albert y su esposa, tres paquetes de billetes del Banco, uno de los cuales contenía 2.700 pesetas, otro 450 y el tercero, 325.

Sin embargo se ha notado la falta de un cheque contra un Banco de esta plaza, que según los socios del interfecto, éste tenía en su poder. El médico forense, señor Coll Itháñez ha hecho la autopsia de los cadáveres y se cree que ella permitirá aclarar algunos puntos oscuros del hecho.

Según la autopsia Juan Albert tiene nueve heridas en la cabeza, siete de ellas mortales de necesidad; y su esposa Rosario Ramos, presenta catorce heridas en la cabeza, ocho de ellas mortales también de necesidad, todas producidas con un objeto contundente, que bien pudiera ser un martillo de los que se usan en las caldererías.

Por la situación de las heridas y la fuerza con que fueron causadas se supone que el asesino manejaba el martillo a la perfección, lo que permite creer que fuera del oficio.

Por la inspección ocular realizada y las diligencias hasta ahora practicadas, se deduce que el hecho pudo haber ocurrido de la siguiente forma: del doble crimen pudo ser autor una sola persona, conocedora de la casa y de Juan Albert y de su esposa y también sabedora de que aquél había hecho efectivos algunos recibos; que tenía la costumbre de guardar su importe en el cobertizo del patio, por lo que se propuso robarle, saltando por las tapias y esperando el momento allí escondido, de que el matrimonio se marchara al teatro, según era su costumbre, para llevarse el dinero.

Sin duda, el perro que había en el patio ladró cuando el asesino saltó, lo que motivó que Juan Albert acudiera a su llamada y entonces el asesino, al verse descubierto, lo mató a martillazos.

A los gritos de auxilio acudiría su esposa, teniendo el trágico fin ya sabido.

Entonces el asesino entró en la

casa, encendiendo las luces, al objeto de no producir recelos en el vecindario, y buscó en la casa el dinero, que no encontró, llevándose, al parecer, el cheue desaparecido.

Todos estos detalles que obran en poder de la policía, parece que permitirán descubrir quién es el asesino.

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR INTERINO

Barcelona. — El gobernador general interino ha dicho que dentro de pocas horas se conocerán los nombres de los componentes de las Comisiones gestoras de Cataluña.

Añadió que para evitar los daños en las poblaciones del litoral por las crecidas del mar, dictará en breve un decreto encaminado a que se adopten las medidas pertinentes.

Habrà una aportación del Estado. En cuanto al primero de mayo, dijo que gestiona que funcione un mínimo de servicios de tranvías, autobuses, y Metro, y que en los restaurantes y cafés prste servicio el personal indispensable, todo sin perjuicio de que hagan fiesta otro día los obreros que trabajan el primero de mayo, puestos de acuerdo patronos y obreros.

También dijo que ha encontrado una fórmula consistente en que la Generalidad y el Ayuntamiento entreguen una cantidad a una comisión de patronos y obreros para repartirla entre los obreros parados de los ramos afectados.

Agregó que ha ordenado que sea retirada una película nudista, porque quiere proceder en estos casos con la máxima energía.

Ha dictado un decreto reponiendo a los técnicos de la Policía, pues habiéndose encontrado con un recurso que estaba a punto de ser resuelto en sentido favorable, entre pagar 200.000 pesetas a treinta funcionarios que no trabajan, y pagar 300.000 para que presten servicio, prefirió esto último.

PRESENTACION DE CREDENCIALES

A «El Sol» le molesta la presencia de la CEDA en el Gobierno

EL MINISTRO DE ESTONIA

Madrid. — Esta mañana presentó sus cartas credenciales el nuevo ministro de Estonia, señor Otto Stranmann.

Con el presidente de la República estaban el ministro de Estado, señor Rocha, el jefe del cuarto militar general Batet, y el segundo jefe contralmirante Ruiz de Rebolledo.

Se cambiaron los discursos de rigor.

UN COMENTARIO A LA ACTITUD DE LA CEDA

Madrid. — "El Sol" habla en su editorial de hoy de que si se ha de formar otro Gobierno, sea con exclusión de la CEDA, porque ella misma se ha excluido haciendo cuestión de gabinete de lo que no puede serlo en ningún caso. Añade que la actitud de Gil Robles ante las gestiones para relacer el bloque de la antigua mayoría, es una actitud pura y netamente política.

¿Es que las incidencias de la crisis pasada no supusieron cosa alguna? ¿Es que la CEDA se encuentra hoy en condiciones de exigir y reclamar?

Sostener un Gobierno, compartir su responsabilidad y no obstaculizar la liquidación de la situación ya creada, es el mejor servicio que puede prestar hoy al país y la más discreta línea de conducta que podría trazarse.

Un avi... cae v... m...

El piloto log... izando el p... observad... contri... SOBRE LA... A...

Madrid. — E... y media, v... era de Aragón... marca Havillan... Escuela de Obs...

lba pilotado... Pedro Atau... observador al te... García.

El aparato m... velocidad, cuan... parecer por a... mandos.

El piloto trató... ar la estabilid... wión, y como... aron inútiles, i... la necesidad... tidas.

El señor Atau... se abrió a... iendo el descer... el piloto no suf... cambio, el tenie... or la menor rá... os, tardó más... el aparato, por... no a funcion... que el aeroplano... no a tierra.

El infortunado... graves lesiones... n.

Inmediatament... auxilio varios... fuerzas de la... El Juzgado m... do del cadáver... abanchel.

El capitán Ata... currido, diciendo... an a unos mil... arena por hab... mandos. Al ver... e con el mando... el paracaídas, p... uuelto en una e... o privaba de te... se disponía de n... correía de sujeci... eír con meno... encia del golpe... cuando desapare... aire se sintió lar... paracaídas se de... metros del suelo... Cree que la c... que dificultó... utilización del... El avión qued... El aviator m... arma de Infanter... do recientemente... Aviación. En la... no de la Escue... de Cuatro Viento... El capitán Ata... del arma de Infan... ANTE LA FIES... DE

Madrid. — L... una orden del... públicas que dic... "Este ministeri... fiesta oficial... no afecta en... servicios públicos... hallan a su ca... ler general, inter... todos los cuales... desenvolverán n... expresada fecha... finalidad para... cidos.

A dichos efec... respectivas cuida... conforme a las e... del tráfico los se... UN A...

Madrid. — Est... equidado con un... elementos destac... subsecretario de... festejar su nomb...

NATO a Genera- remediar

ando las luces, al ob-
roducir recelos en el
buscó en la casa el di-
encontró, llevándose, al
leue desaparecido.

STACIONES DEL ADOR INTERNO

El gobernador ge-
ha dicho que dentro
as se conocerán los
os componentes de las
storas de Cataluña.

El aparato marchaba a bastante
elocidad, cuando entró en barrena,
al parecer por agarrotamiento de los
mandos.

El piloto trató en vano de reco-
rar la estabilidad y el dominio del
vión, y como sus esfuerzos resul-
aron inútiles, indicó a su compañe-
o la necesidad de utilizar los para-
caldas.

El señor Atauri se arrojó con uno,
que se abrió a 75 metros de tierra,
siendo el descenso afortunado, pues
el piloto no sufrió ningún daño. En
cambio, el teniente García, sin duda
por la menor rapidez de movimien-
tos, tardó más tiempo en arrojar
el aparato, por lo cual el paraca-
idas no funcionó oportunamente, ya
que el aeroplano estaba muy próxi-
mo a tierra.

El infortunado aviador sufrió tan-
graves lesiones que murió en el ac-
to.

Inmediatamente acudieron en su
auxilio varios testigos presenciales
y fuerzas de la Guardia civil.

El Juzgado militar ordenó el tras-
lado del cadáver al hospital de Ca-
abánchel.

El capitán Atauri relató al juez lo
ocurrido, diciendo que cuando vola-
ba a unos mil metros entraron en
barrena por haberse agarrotado los
mandos. Al ver que no podía hacer-
se con el mando intentó lanzarse con
el paracaídas, pero se encontró en-
vuelto en una corriente de aire que
lo privaba de todo movimiento. Ya
se disponía de nuevo a abrocharse la
correa de sujeción al baquet para
sufrir con menor intensidad la vio-
lencia del golpe contra el suelo, cuando
desaparecida la corriente de
aire se sintió lanzado al espacio. El
paracaídas se desplegó a unos 70
metros del suelo.

Cree que la corriente de aire fué
lo que dificultó a su compañero la
utilización del paracaídas.

El avión quedó desrozado.
El aviador muerto procedía del
arma de Infantería, y había ingresa-
do recientemente en el cuerpo de
Aviación. En la actualidad era alum-
no de la Escuela de Observadores
de Cuatro Vientos.

El capitán Atauri también procede
del arma de Infantería.

ANTE LA FIESTA DEL PRIMERO
DE MAYO

Madrid. — La "Gaceta" publica
un orden del ministerio de Obras
públicas que dice:

"Este ministerio ha dispuesto que
la fiesta oficial del primero de mayo
no afecta en modo alguno a los
servicios públicos de transportes que
se hallan a su cargo, sean de carác-
ter general, interprovincial o urbano,
los cuales funcionarán y se
desenvolverán normalmente en la
expresada fecha, cumpliendo así con
la finalidad para que fueron estable-
cidos.

A dichos efectos, las empresas
respectivas cuidarán de organizar
conforme a las estrictas necesidades
del tráfico los servicios."

Un avión militar cae violenta- mente

El piloto logra salvarse uti- lizando el paracaídas y el observador se estrella contra el suelo

SOBRE LA CARRETERA DE ARAGON

Madrid. — Esta mañana, a las
diez y media, volaba sobre la carre-
tera de Aragón un avión militar
marca Havilland,, perteneciente a la
Escuela de Observadores de Cuatro
Vientos.

El pilotoado por el capitán piloto
Pedro Atauri, que llevaba como
observador al teniente don José Ma-
ría García.

El aparato marchaba a bastante
velocidad, cuando entró en barrena,
al parecer por agarrotamiento de los
mandos.

El piloto trató en vano de reco-
rar la estabilidad y el dominio del
vión, y como sus esfuerzos resul-
aron inútiles, indicó a su compañe-
o la necesidad de utilizar los para-
caldas.

El señor Atauri se arrojó con uno,
que se abrió a 75 metros de tierra,
siendo el descenso afortunado, pues
el piloto no sufrió ningún daño. En
cambio, el teniente García, sin duda
por la menor rapidez de movimien-
tos, tardó más tiempo en arrojar
el aparato, por lo cual el paraca-
idas no funcionó oportunamente, ya
que el aeroplano estaba muy próxi-
mo a tierra.

El infortunado aviador sufrió tan-
graves lesiones que murió en el ac-
to.

Inmediatamente acudieron en su
auxilio varios testigos presenciales
y fuerzas de la Guardia civil.

El Juzgado militar ordenó el tras-
lado del cadáver al hospital de Ca-
abánchel.

El capitán Atauri relató al juez lo
ocurrido, diciendo que cuando vola-
ba a unos mil metros entraron en
barrena por haberse agarrotado los
mandos. Al ver que no podía hacer-
se con el mando intentó lanzarse con
el paracaídas, pero se encontró en-
vuelto en una corriente de aire que
lo privaba de todo movimiento. Ya
se disponía de nuevo a abrocharse la
correa de sujeción al baquet para
sufrir con menor intensidad la vio-
lencia del golpe contra el suelo, cuando
desaparecida la corriente de
aire se sintió lanzado al espacio. El
paracaídas se desplegó a unos 70
metros del suelo.

Cree que la corriente de aire fué
lo que dificultó a su compañero la
utilización del paracaídas.

El avión quedó desrozado.
El aviador muerto procedía del
arma de Infantería, y había ingresa-
do recientemente en el cuerpo de
Aviación. En la actualidad era alum-
no de la Escuela de Observadores
de Cuatro Vientos.

El capitán Atauri también procede
del arma de Infantería.

ANTE LA FIESTA DEL PRIMERO
DE MAYO

Madrid. — La "Gaceta" publica
un orden del ministerio de Obras
públicas que dice:

"Este ministerio ha dispuesto que
la fiesta oficial del primero de mayo
no afecta en modo alguno a los
servicios públicos de transportes que
se hallan a su cargo, sean de carác-
ter general, interprovincial o urbano,
los cuales funcionarán y se
desenvolverán normalmente en la
expresada fecha, cumpliendo así con
la finalidad para que fueron estable-
cidos.

A dichos efectos, las empresas
respectivas cuidarán de organizar
conforme a las estrictas necesidades
del tráfico los servicios."

UN AGASAJO
Madrid. — Esta tarde ha sido ob-
sequiado con un almuerzo íntimo por
elementos destacados de Melilla, el
subsecretario de Gobernación para
festejar su nombramiento.

El ingreso en las Facultades Interesantes manifestaciones del ministro de Instrucción

LA CIUDADANIA DE HONOR

Madrid. — El ministro de Instruc-
ción al recibir a primera hora de
la tarde a los periodistas les dió
cuenta de la satisfacción que siente
el profesorado por la designación
del señor Unamuno para ciudadano
de honor, siendo ya por consiguien-
te los dos ciudadanos de honor pro-
fesores.

EL CENTENARIO DE LOPE DE VEGA

Madrid. — Luego habló de la or-
den publicada en la "Gaceta" refe-
rente a la creación de la Junta que
entenderá en los actos del centena-
rio de Lope de Vega.

El ministro ha confiado este asun-
to a una junta reducida porque no
es partidario de las juntas numero-
sas, por la dificultad de poderse re-
unir todos sus formantes.

Esta Junta propondrá las cantida-
des precisas, y se solicitará un cré-
dito extraordinario.

EL INGRESO EN LAS FA- CULTADES

Madrid. — Acerca del decreto re-
lativo al ingreso en las Facultades
Universitarias, ha dicho el señor
Prieto Bancos que es una refundi-
ción de las disposiciones dictadas.

—Yo creo que el examen fuerte
debe hacerse al conceder el título
Sin embargo, he accedido a ello con
carácter transitorio, mientras no ten-
gamos bachilleres con arreglo al
plan Villalobos.

Sin duda se comentará que se es-
tablezca la edad de quince años de
la que no soy partidario, ni aún de
la de 17, pues creo que debería ser
como en Alemania, de 19, pero hay
que hacerse cargo de la realidad,
aunque ello no significa que se pue-
da ingresar a los quince años, pues
no pueden empezar hasta los 16.

UN DECRETO SOBRE EDU- CACION FISICA

Después habló del decreto referen-

te a educación física, y dijo que de
este asunto apenas se ha tratado
en España.

—Don Domingo Barnés dió un
decreto en 1933 creando la Escuela
Nacional de Educación Física, y el
actual ministro hará cuanto de él
dependa para que la labor de la
Junta creada ahora y la de la Es-
cuela Nacional sea eficaz.

He propuesto para presidente de
esta Junta al diputado a Cortes por
Oviedo don Pedro Miñor, licenciado
en Medicina, y que ha intervenido
con singular acierto en la organiza-
ción de sociedades deportivas.

Figurarán también en esta Junta
el decano de la Facultad de Medicina
de Madrid y el presidente del
Comité Olímpico Español, que aho-
ra trabaja en lo relativo a la Olim-
piada de Berlín.

En los Juegos Olímpicos, España
estará representada, como me han
interesado todos los sectores de la
Cámara. Asistirá a ellos la Sociedad
de Gimnasia de Toledo.

UNA DIMISION

El señor Prieto Bancos dijo que
don Joaquín Xirau, decano de la Fa-
cultad de Letras de Barcelona, ha-
bía dimitido, pero teniendo en cuen-
ta la petición del profesorado nume-
rario, no se le ha admitido la dimi-
sión.

PARA LA CREACION DE UN DEPOSITO DE LIBROS

Por último anunció que se va a
poner en práctica un gran proyecto
del señor Madariaga referente a la
creación en Alcalá de Henares de
un depósito de libros de los duplica-
dos en las Bibliotecas. Se recogerán
allí los excedentes, implantán-
dose un intercambio, que atenderá
las necesidades de las demás biblio-
otecas y facilitará la colocación de
nuevos libros, que antes no podían
ser colocados por estar los estantes
ocupados con volúmenes repetidos.

EL JEFE DEL GOBIERNO Su viaje por Andalucía Se pensó en un Consejo de minis- tros en Sevilla

VARIOS ACTOS

Sevilla. — En el expreso de esta
mañana llegó el señor Lerroux acom-
pañado del ministro de Comunica-
ciones, del subsecretario de la Pre-
sidencia señor Moreno Calvo, del se-
cretario particular y de otras per-
sonas.

En la estación estaban as auto-
ridades civiles y militares, los jefes
de los cuerpos de la guarnición, al-
gunos diputados de Acción Popular
y del partido radical, y el exminis-
tro de Agricultura señor Jiménez
Fernández.

Una compañía del regimiento de
Infantería núm. 9. con bandera y mú-
sica, rindió honores, siendo revis-
tada en el andén por el jefe del Go-
bierno.

Después de saludar a las autori-
dades y personalidades el señor Le-
rroux marchó al domicilio particu-
lar del señor Moreno Calvo, donde
fué cumplimentado por los jefes ra-
dicales de la región, autoridades y
amigos.

El señor Jalón marchó al Hotel
Cristina, donde se hospedó.

El presidente del Consejo, en pre-
sencia del general de la división, se-
ñor Riquelme, del gobernador de
Córdoba y otras personalidades, se
mostró satisfechísimo del éxito de
la Semana Santa sevillana.

Dijo que, según sus datos, el mo-
vimiento de viajeros ha reportado a
Sevilla unos treinta millones de pe-
setas.

Añadió que el motivo de su viaje
es el deseo de gozar del ambiente
cordial de la Feria sevillana.

El general Riquelme le dijo que
en la plaza de Gibraltar, por orden
del gobernador de la misma, se ha-
bía festejado el cuarto aniversario
de la República española y propuso
al señor Lerroux que se le autorizara
para asistir a las fiestas de Gi-
braltar el 4 de julio, con motivo
del 25 aniversario de la coronación
del rey Jorge de Inglaterra.

Lo acompañará a este acto un es-
cuadrón de Caballería española en
traje de gala.

El señor Lerroux se mostró muy
complacido por la propuesta, y dijo
que espera que su autorización no
encuentre dificultades en el Gobier-
no.

Después el señor Lerroux se in-
teresa por la situación del campo
andaluz, agravada por la prolonga-
da sequía.

Dijo que invitado por sus amigos
de Cádiz, se proponía marchar allí
para enterarse de la situación de
las factorías navales de la ribera.

Además tenía grandes deseos de
visitar la capital gaditana, donde
estudió los primeros años de bachil-
lerato.

En cuanto a la situación política
se excusó de hacer manifestaciones.

El señor Jalón dijo a los periodis-
tas que en principio el Gobierno
quiso celebrar Consejo de ministros
en Sevilla para tratar de las cues-

tiones del algodón y de las que afec-
tan a los oliveros, pero se desis-
tió para no desplazar de Madrid a
todos los ministros, que actualmen-
te preparan extensa labor legisla-
tiva.

Respecto al mercado triguero di-
jo que van muy adelantados los tra-
bajos de la comisión que entiende
en el asunto.

Se pretende realizar un préstamo
de 40 millones al tres por ciento,
para retribuir a los tenedores de di-
cho cereal, pero todo depende de
cómo se presente la cosecha próxi-
ma.

Dijo que mañana llegará el secre-
tario del Sindicato Olivarero para
tratar de las cuestiones de dicha ri-
queza.

A las once de la mañana el pre-
sidente del Consejo, el ministro de
Comunicaciones, el subsecretario de
la Presidencia, el gobernador y el
alcalde de Sevilla y otras autorida-
des y personalidades marcharon en
varios automóviles a Cádiz.

Mañana el señor Lerroux almor-

zará en la caseta del partido radical
en la Feria, y por la tarde asistirá
a la primera corrida de toros.

Se propone visitar mañana por la
noche diversas casetas de la feria.

Cádiz. — A la 1'20 de la tarde
han llegado el presidente del Conse-
jo y acompañantes. También vino
el director general de Seguridad.

Se detuvieron en San Fernando y
Puerto Real, para recibir el saludo
de aquellas autoridades.

Entraron en Cádiz por el paseo
de Canalejas, y fueron al Ayunta-
miento, donde en el salón de sesio-
nes se celebró una brillante recep-
ción.

Numeroso público aclamó al jefe
del Gobierno, quien después marchó
al Gobierno civil donde fué obse-
quiado con un almuerzo íntimo.

Esta tarde vista los Astilleros
Echevarrieta y la factoría de Mat-
gorra.

Es probable que después se deten-
ga en el Círculo Radical, y acto se-
guido regresará a Sevilla.

HAN SIDO EJECUTADOS DOS GENERALES En la frontera del norte de Francia se nota un gran movimiento de tropas Japón va a militarizar la policía y los bomberos

EJECUCIONES

Atenas. — Esta mañana, a las seis
y media, han sido ejecutados los ge-
nerales griegos Popoulos y Timisis,
jefes que fueron de la revolución en
la Grecia asiática.

Estos renunciaron, después de la
condena, al derecho de petición de
gracia.

MOVIMIENTO DE TROPAS

París. — Los movimientos de tro-
pas en la región del Norte en las
fronteras de Alemania y Suiza, es-
tán causando gran impresión.

Aunque según aclaraciones facili-
tadas se trata simplemente de medi-
das de índole preventiva, dan la sen-
sación de preparativos de una gue-
rra inmediata.

PROPOSITOS DEL GOBIERNO JAPONES

Tokio. — El Gobierno japonés ha
decidido la militarización de sus
fuerzas de Policía y organizaciones
de bomberos.

El número de la Policía japonesa
es de 360.000 y el de los bomberos,
con los elementos de todas las po-
blaciones, llega casi a 500.000.

Con esta organización militar, a
más de una gran eficacia, logrará el
Japón, en sus presupuestos de gue-
rra, una baja de cierta importan-
cia.

CHOQUE DE UN TREN Y UNA LOCOMOTORA

Méjico. — Un tren de viajeros ha
chocado con una locomotora. El ac-
cidente se produjo en condiciones
verdaderamente terribles, pero no
hay que lamentar ningún muerto has-
ta ahora.

Doce viajeros han resultado heri-
dos de gravedad, y hay además 50
heridos, menos graves y leves. El
accidente se produjo por una equi-
vocación de vías.

LA LUCHA EN EL CHACO

Buenos Aires. — Un comunicado
de Asunción da cuenta de una in-
formación oficial del Gobierno pa-
raguayo, y según la cual la res-
puesta de los paraguayos a la gran
ofensiva boliviana ha hecho ya que-
brantar las líneas de ataque de és-
tos.

Los paraguayos han efectuado un
nuevo avance, cogiendo grandes can-
tidades de material de guerra.

La acción paraguaya está orien-
tada de Villamontes a Melibré.

HUELGA MINERA

Bethune. — Los mineros, por el
despido irregular de cuatro de ellos,
habían anunciado para ayer una

huelga de protesta de 24 horas.
Por la dirección de la mina, con el
fin de dejar sin efecto la maniobra
de los mineros, se decretó ayer el
cierre por 24 horas. En vista de
ello, la huelga ha sido aplazada a
hoy.

Se teme que de la tensión entre
la dirección y los mineros, pueda
surgir algún grave conflicto.

LA CAMPANA CONTRA EL COMU- NISMO EN HUNGRIA

Budapest. — Por la policía hún-
gara ha sido descubierta una orga-
nización comunista clandestina. Han
sido detenidos 70 miembros de es-
ta importante organización secre-
ta.

La policía tiene la lista de todos
los complicados con esta organiza-
ción, que estaba en comunicación
con dirigentes extranjeros.

EL RECURSO CONTRA EL PROCE- SO DE MEMEL

Kowno. — Todos los condenados
del famoso proceso de Memel, que
debió a 126 acusados, han presen-
tado recurso de casación en contra
de las sentencias dictadas en contra
de ellos.

Por el departamento de Justicia li-
tuano el recurso está admitido, y se
verá en el transcurso del mes de
mayo. Todos los recursos toman co-
mo base la falta de pruebas, según
el procedimiento seguido en la ac-
tuación del Tribunal que emitió el
fallo.

LA NUEVA CONSTITUCION POLACA

Varsovia. — Hoy ha sido firmada
por el presidente de la República de
Polonia la nueva Constitución po-
lonesa.

Esta lleva la firma de continua-
ción del presidente Mosciszky, la del
mariscal Pildusky, coronel Bech, y
todos los componentes del Gobier-
no.

La nueva Constitución entra en
vigor a partir de mañana.

El acto de la firma ha sido cum-
plimentado con la solemnidad de
rigor.

POSIBLE REORGANIZACION DEL GOBIERNO INGLES

Londres. — Se da como inminente
una reorganización del Gobierno In-
glés.

Si ésta se desarrolla en la forma
que se rumorea, sería a la base de
pasar a ocupar Lord Baldwin el
puesto que desempeña m's'er Mac
Donald, pero en la constitución in-
terior la variación no tendría fondo
alguno.

NOTAS DE LA ACTUALIDAD POLITICA

El señor Martínez de Velasco expone a la Agencia Internacional Arco los peligros y dificultades que puede representar un debate político, si este Gobierno se presenta a las Cortes

La situación actual del problema planteado.—El punto concreto de divergencia entre el señor Lerroux y los otros jefes políticos.—¿Cuál será el desenlace?

Sigue en pie el problema político. La situación no ha cambiado, y las espadas se mantienen en alto. Hay dos posiciones que parecen irreconciliables. Los jefes de los grupos gubernamentales estiman que el Gobierno actual no se puede presentar al Parlamento, porque no responden a la estructura de las fuerzas de mayor representación en las Cortes. Y el Gobierno, por su parte, se mantiene firme en la apreciación de que su deber es llegar hasta el banco azul, para explicar a la Cámara la razón de su nacimiento y el alcance de sus planes legislativos. Junto a esta discrepancia, está la coincidencia con el otro aspecto fundamental del problema planteado. El señor Lerroux estima, como los jefes de los tres grupos, que hasta fines de marzo colaboraron con él, que las Cortes no se deben disolver hasta el momento de la revisión constitucional y que, dentro de estas Cortes, no cabe otra combinación mayoritaria y por consiguiente, otra formación ministerial, que las derivadas de la conjunción o bloque anterior. He aquí como está situada la cuestión. Una discrepancia junto a una identidad de criterio.

Estas son las facetas que matizan el interés del pleito a ventilar. Y alrededor de ellas se mueven las actitudes y se desarrollan los diálogos. Veamos cómo razonan sus distintas posiciones los que, en nombre de las diversas fuerzas políticas, actúan en este momento con ánimo de llegar a un acuerdo. El señor Cantos, ministro radical, nos ha dicho:

—Es forzoso que vayamos al Parlamento. Otra cosa no resultaría seria. El Gobierno ha nacido con la confianza presidencial. Es preciso que busque la parlamentaria. La sospecha, o si se quiere, el convencimiento previo, de una derrota, no es ni puede ser bastante para hacerle desistir de su propósito de llegar a las Cortes. Las confianzas y las desconfianzas del Parlamento se expresan solamente ante una obra legislativa. No puede haber otra razón. Si nosotros llevamos a las Cortes un plan amplio, orgánico, que responda a las necesidades del país, el Parlamento no tiene otro camino que el de facilitar el acontecimiento de esa obra. Si se considera escaso o se juzga inconveniente, alrededor de sus defectos debe plantearse la cuestión y negársenos la confianza solicitada.

El señor Guerra del Río, por su parte, nos ha dicho hace solamente unas horas:

—No tenemos otro remedio que acudir a las Cortes. Y que las Cortes resuelvan como mejor les acomode. Hemos formado el Gobierno precisamente para eso. Por lo tanto, yo le puedo asegurar que la decisión es firme y que se mantendrá a toda

costa. Las manifestaciones de estos dos significados miembros del ministerio, han tenido, sin duda, confirmación explícita de labios del presidente del Consejo, en las conversaciones que ha celebrado con los jefes de los partidos del antiguo bloque.

¿Cómo enfocan éstos la cuestión? ¿Cómo razonan su tesis de que este Gobierno no debe llegar hasta las Cortes? Baste como resumen de sus juicios, el que hemos escuchado del señor Martínez de Velasco, que en este caso está por completo de acuerdo con el señor Gil Robles, aunque no con don Melquiades Alvarez. Dice así el jefe agrario:

—Estamos todos conformes en que hay que restablecer el antiguo bloque. Pero la presentación del Gobierno a las Cortes y el consiguiente debate político, pueden significar un obstáculo de monta para ese proyecto. Nosotros no podemos menos de derribar al Gobierno. Y hemos de derribarle tras una discusión en la que, por mucho que se quiera, habrá agravios, o cuando menos, acritudes de concepto. Y el Parlamento es un altavoz demasiado potente para que esas actitudes no tengan una extraordinaria repercusión. Yo he estado encargado de formar gobierno durante la pasada crisis. Fracásé en mis gestiones, porque los jefes de fuerzas políticas con quienes tenía que contar, no me prestaron la asistencia que yo consideraba indispensable. Pues bien, después de ese fracaso mío, quedé en situación absolutamente propicia para dar toda clase de apoyos a otro Gobierno. Puedo asegurar que, tras la crisis, mis relaciones con los señores Lerroux y Gil Robles, son, si cabe, más cordiales que antes. Pero esa facilidad no es la misma en que yo hubiera quedado si, lo que fueron dificultades para formar un Gobierno; hubiese sido obstáculo para funcionar como tal Gobierno dentro de las Cortes. Un partido que es derribado en su representación ministerial, no queda dignamente en potencia de facilitar el acceso y la labor de los que le derribaron. Dadas estas circunstancias, una crisis del actual Gabinete, podría acaso representar una dificultad insuperable para la reconstitución del bloque y la factura de un nuevo Gobierno mayoritario. Y si no se puede llegar a ello, si resultare imposible hacer un Gobierno parecido al que dimitió por los indultos, ¿qué pasaría? Pues sencillamente que habiendo Gobierno posible dentro de las Cortes, con mayoría propia y camino despejado para emprender una labor legislativa como la que está reclamando la realidad nacional, sería forzado disolver este Parlamento.

Y esto es lo más grave y lo más disparatado que se puede producir

en la situación política actual. No es ya el riesgo evidente de una disolución con la correspondiente convocatoria de elecciones, que sería tanto como dar un salto en el vacío. No se trata siquiera, con ser mucho, del retraso, casi de la imposibilidad, que ello representaría para llegar normalmente a la revisión constitucional. Hay algo de mucha mayor importancia. La Constitución no define claramente si la disolución de las Constituyentes debe contarse entre las dos que tiene la facultad de decretar el presidente de la República. La mayoría de las interpretaciones es contraria a ese cómputo. El mismo señor Azaña, en unas declaraciones, recientes, ha exteriorizado su criterio contrario a que esa disolución no se cuente. Dice que hubo una enmienda para llevar a la Constitución un artículo adicional. Pero no se llevó. Lo cual es tanto como decir que no se debía añadir ese precepto y que la disolución de las Constituyentes era perfectamente computable. De todos modos, como la duda subsiste, lo primero que habrían de discutir las Cortes próximas era este punto de la validez de esa disolución. Figurémonos que las Cortes estuviesen conformes con las razones del mensaje presidencial para disolver las actuales. El presidente de la República queda ileso después de ese debate. Pero, ¿y si en el otro punto, en el del cómputo, se mostraran las nuevas Cortes partidarias de la validez? Pues resultaría que con aquella disolución y esta de ahora, había agotado el jefe del Estado sus facultades constitucionales. Y como consecuencia de ello, se produciría este hecho: que durante dos años y medio que le restarían de mandato presidencial en ese momento, no podía disolver las nuevas Cortes. Esto es de una extraordinaria gravedad, porque ese Parlamento tendría prisionero y sojuzgado al presidente, que no podría hacer nada contra él. Sería un ensanchamiento de soberanía. Y cuando la soberanía se ensancha, se propende fatalmente al abuso del Poder. De hecho, esas Cortes nacerían con la inclinación inevitable que su situación les daba, hacia la Convención. ¿Está claro? Pues hay que evitar eso. Si estas Cortes se autodisuelven por el acuerdo de revisión, el presidente mantiene íntegro su derecho disolutorio y la Cámara que sucede a la presente actuará con el freno que lleva consigo la posibilidad presidencial de disolverla. Es preciso eludir la disolución. Y para eludir, es necesario quitar de enmedio también el obstáculo que puede representar un debate político difícil, posiblemente enconado, y de todo punto peligroso.

Estas son las situaciones. Así están colocados los peones del juego político. El señor Lerroux trata de convencer a los jefes de los grupos gubernamentales de la necesidad de llegar a las Cortes. Y esos jefes tratan, a su vez, de persuadir al presidente del Consejo de la conveniencia de no arribar hasta el debate político. ¿Cómo se resolverá la cuestión? ¿Qué criterio prevalecerá? Los días próximos van a ser interesantes en este sentido y a seguirlos con todo cuidado y vigilancia, nos hemos de aprestar para captar en todo momento la línea auténtica de los hechos políticos.

FRANCISCO CÁSAES
MEDIAS SEDA MALLA 100 a 3'50
ALMACENES CAZADOR
Alloza, 109. Colón, 76

Un descubrimiento arqueológico importante

La gruta en que vivía la Sibila de Cumas

Al cabo de varios años de infructuosa búsqueda, tras de interminables excavaciones para arrancar a la tierra su secreto, ha sido descubierto bajo los escombros de una antigua licorería romana, el antro de la famosa Sibila de Cumas.

A este descubrimiento, hecho por el célebre arqueólogo italiano, profesor Miauri, se le concede una gran importancia, ya que se asegura, que gracias a ello, podrán establecerse con exactitud muchos hechos mitológicos desconocidos hasta la fecha, o puestos en duda. Por el pronto, prueba de manera indubitable que la basílica subterránea en el lado Oriental del Monte Cumas, no es la gruta en que vivía la famosa Sibila, cosa que hasta la fecha se tenía por cierto.

El hallazgo de esta cueva, es uno de los descubrimientos más románticos hechos por el profesor Mituri. Hace unos cuatro años, encontrándose en una antigua licorería de la cima del Monte Cumas (Nápoles) con objeto de hacer unas investigaciones acerca del uso de los tóxicos entre los antiguos romanos, se halló de pronto frente a una piedra tallada, que reconoció como hecha por artifices griegos. Después de un detenido estudio, pudo llegar a la convicción de que, en efecto, la piedra era de origen griego y por consiguiente, tenía que ser un indicio de que había algo enterrado en aquel sitio. Con todo el secreto que la cosa requería, el famoso arqueólogo comenzó las excavaciones hasta que por fin, ha descubierto un hoyo que parecía conducir a una galería oculta. El profesor Miauri, sin permitir que nadie le siguiese, se amarró una cuerda a la cintura, cogió una vela en cada mano y se introdujo por el agujero. Poco después se hallaba en el templo subterráneo.

El que haya dado un ligero repaso a la Mitología, conoce la sugestiva leyenda de la Sibila de Cumas, y de su amante Apolo. Llamada también por los antiguos Amaltea, Demophila, Heropila, Dafne, Manto, Phenome y Dheiphobe, se enamoró de ella el dios Apolo, el cual para conquistar sus favores la ofreció cuanto quisiera. Ella le pidió que la dejara vivir un año por cada grano en un puñado de arena, pero se olvidó de pedir que al propio tiempo le conservase la fuerza y el vigor de la juventud, y así, habiendo llegado a ser vieja y decrepita, la palidez, la

debilidad y las enfermedades sucedieron a la robustez de sus primeros años. La Sibila que cautivó a Febus, tenía 700 años cuando Eneas llegó a Italia, faltándole todavía 300 años para completar el número de granos de arena. Consultada por Eneas, según la leyenda—ella misma le condujo a las temibles puertas del infierno.

La famosa Sibila de Cumas escribía sus profecías en hojas sueltas, que colocaba a la entrada de su gruta, siendo éstas recogidas por los que iban a consultarla, antes de que el aire las dispersara, pues la más leve brisa podía desarrugarlas y entonces no era posible descifrar su significado. Era una mujer de negocios muy astuta; en una ocasión, propuso a Tarquino venderle nueve libros de profecías y como éste no quisiese darle el precio que le pedía, quemó tres de aquellos libros y pidió por los seis que quedaban la misma suma. No queriendo Tarquino aceptarlos, quemó la Sibila otros tres y exigió igual cantidad por los que quedaban y entonces, Tarquino, intrigado, compró los libros a la Sibila, la que desapareció al momento no volviendo a saberse más de ella. Estos libros fueron llamados "libros sibilinos" y es una lástima que hayan sido destruidos, pues sin duda alguna, hubieran arrojado mucha luz acerca de la vida de los antiguos romanos.

El informe oficial del Dr. Miauri dice que la bodega cuadrangular debajo de la cual fué descubierta la cueva, era la cámara en donde habitaba la pitonisa. Dicha cámara, tiene tres nichos, uno de los cuales reviste la forma de un cubo. A él se entra por una puerta abovedada, la cual probablemente tenía tres portales de madera. En la pared del norte de esta bodega, existe una talladura en forma de trapezoide, casi borrada por el tiempo. El corredor de la cueva de Cumas, muestra las puertas y los nichos poligonales de los recintos de las ciudades italianas. Según el profesor Miauri, la arcaica estructura de esta cueva, denota la influencia de la arquitectura griega y de la técnica helénica. También se ha descubierto unos cientos de aberturas en la roca, que dieron origen a la siguiente expresión latina "Urbe Ruunt Totidem Voces Responsa Sibyllas", que quiere decir: "Aquí resuenan en creciente murmullo, las respuestas de la Sibila".

Enfermedades de los ojos
DOCTOR E. WIEDEN
BURRIANA
Calle de García Hernández, núm. 67 (Antes San Bartolomé)
Horas de consulta: Los martes y viernes de 4 a 7 tarde
En Valencia: P. Emilio Castelar, 2

Lea "Diario de Castellón"

ROCALLA S.A. BARCELONA
EL MEJOR MATERIAL PARA CONSTRUCCIONES
TUBOS, PLANCHA ACANALADA, DEPOSITOS, CANALONES, DEPOSITOS PARA AGUAS, PLACAS 40x40cm, BOVEDILLAS
TELEFONO 20768
ROCALLA, S. A., TIENE ESTABLECIDAS SUCURSALES Y DEPOSITOS EN TODA LA PENINSULA. — ENCASTELLON: ASENSI, 20 — TELEFONO, 90

arqueoló-
nte

Sibila de Cumas

Las enfermedades suce-
robustez de sus primeros
Sibila que cautivó a Febus,
os cuando Eneas llegó a
dole todavía 300 años
tar el número de granos
consultada por Eneas,
enda—ella misma le in-
temibles puertas del in-
Sibila de Cumas escri-
ecías en hojas sueltas,
a la entrada de su gru-
stas recogidas por los
consultarla, antes de que
dispersara, pues la más
odia desmenuzadas y en-
ra posible descifrar su
Era una mujer de nego-
tuta; en una ocasión, pro-
quino venderle nueve li-
ecios y como éste no
e el precio que le pedía,
e aquellos libros y pidió
que quedaban la misma
erriendo Tarquino acep-
ó la Sibila otros tres y
cantidad por los que
entonces, Tarquino, in-
pró los libros a la Sibila
desapareció al momento
a saberse más de ella
fueron llamados "libros
una lástima que ha-
struidos, pues sin duda
eran arrojado mucha luz
vidia de los antiguos no-

oficial del Dr. Mian
odega cuadrangular de
ual fué descubierta la
cámara en donde ha-
nisa. Dicha cámara, tie-
s, uno de los cuales re-
a de un cubo. A él se
a puerta abovedada, la
mente tenía tres por-
ra. En la pared del nor-
de Obras públicas su proyecto
ra combatir el paro obrero.
El sábado se reunirán los minis-
en Palacio bajo la presidencia
Alcalá Zamora.
Y a medio día del mismo sábado
ha obsequiará con un banquete al
ministro de Estado y al Cuerpo di-
omático.
Preguntado Rocha sobre la posi-
bilidad de que se reúnan en Sevilla
Lerroux, Velasco y Gil Robles, dijo
de lo ignoraba.
En la semana próxima Lerroux
á Marruecos para pasar allí
dos días.
Interrogado acerca de la crisis
io que su opinión es que la solu-
ón del pleito político debe surgir
spués de presentarse al Gobier-
as Cortes, pues no pueden existir
nsecuencias peligrosas si hay un
uerdo previo.
Un periodista le dijo que hay que
nsar en la postura que adoptarán
s tradicionalistas y los inoárqui-
s y Rocha dijo que a ellos les in-
sa que la República conserve l
alíz actual pues de lo contrario
drían perjudicados.
Y sobre la actitud que podrán
optar los republicanos de izquier-
a y los socialistas no ve peligro : l
mo.
Se le preguntó acerca de las ne-
ociaciones con Francia y aseguró
e en breve se celebrará una con-
ersación preliminar en París bajo
dirección de nuestro embajador
a aquella nación.

os ojos
EN

San Bartolomé)
4 a 7 tarde
2

Castellón

LOS RADICALES Y LA POLITICA
VALENCIANA

Samper estuvo en el Congreso
onde celebró una conferencia ex-
sistísima con Alba.
Los diputados radicales que se
ontraban en los pasillos decían
e la entrevista se relacionó con el
problema político que plantea entre
los la entrada de la CEDA en la
ormación del nuevo Gobierno.
Dándole por descontado que entra-
a en el Gobierno Lucía y continua-

La CEDA niega terminantemente sus votos a este Gobierno

Con todas las consecuencias que puedan deducirse después.--Su colaboración está condicionada a la proporcionalidad.--Entre los radicales empiezan a exteriorizarse los disgustos.--Una extensa entrevista de Samper y Alba en la que se abordó la política valenciana.--El ministro regula la fiesta del uno de mayo

EL INGRESO EN LAS FACULTADES

Madrid. — El decreto sobre las matriculas en las Facultades universitarias dispone que para el examen de ingreso en las Universidades es preciso tener el título de Bachiller tan pronto se conozca el resultado de la que tienen anunciada los cuatro jefes de grupos parlamentarios. Sobre la política valenciana decían que serán muy importantes las declaraciones que hará en la citada reunión de la minoría el señor Samper, con motivo de la anunciada colaboración de la CEDA en el Gobierno y de la persona de Lucía en la misma.

rán los ministros de Agricultura, Hacienda y Gobernación, los radicales se muestran intranquilos pre- viendo su escasa representación.

De estas cosas se ocupará la minoría en la reunión que celebrará tan pronto se conozca el resultado de la que tienen anunciada los cuatro jefes de grupos parlamentarios. Sobre la política valenciana decían que serán muy importantes las declaraciones que hará en la citada reunión de la minoría el señor Samper, con motivo de la anunciada colaboración de la CEDA en el Gobierno y de la persona de Lucía en la misma.

NO PUEDEN HABLAR

Poco después de terminada la entrevista de Samper con Alba, éste abandonó el Congreso.

A poco llegó Rocha con objeto de conferenciar con el presidente de las Cortes y no pudo hacerlo por encontrarse ausente.

LA EMISION DE HOY

En el Banco de España comenzaron ayer los preparativos para la operación de emisiones del Tesoro que se verificará hoy.

Los reembolsos no llegan a veintisiete millones.

Hay más de trescientos solicitantes para la suscripción a metálico.

De los reembolsos, ocho millones corresponden a Madrid, cuatro han sido solicitados por Barcelona. Valencia pidió un millón y Palma de Mallorca otro millón.

En los centros oficiales satisfacían estas noticias considerando un éxito del ministro que supo pusar el ánimo público.

TOMA DE POSESION

Se posesionó del cargo de director general de la enseñanza profesional Fernando Feijoo.

Le dió posesión Prieto Bances y asistieron Salazar Alonso, el gobernador de Coruña y el alto personal del departamento.

Se pronunciaron discursos.

LA ACTIVIDAD DE LA CEDA ES IRREDUCTIBLE

El periódico "Ya" dice que la homogeneidad que existe en este Gobierno elimina las discrepancias en su seno.

Lerroux tiene la dirección absoluta y las incidencias que surgen sobre sus propósitos no tienen el reflejo de los ministros ni la preponderancia de los acuerdos colectivos.

Dice el periódico que interesa saber el criterio del Gobierno sobre la conveniencia o la no conveniencia de llegar a las Cortes.

Unos se someten a la opinión de Lerroux, otros creen que debe irse al Parlamento y en cambio hay ministros que lo juzga peligroso.

Sólo hay un ministro que se halla identificado con la tendencia de promover la crisis antes de que reanuden su vida las Cortes.

Si el Gobierno llega a las Cortes interesa conocer la opinión en pugna de un ministro significado y de una personalidad de la CEDA.

El ministro entiende que en la primera sesión se leerán los proyectos del Gobierno que son la base de su programa, por lo que será difícil que las derechas se atrevan a derribarlo.

plan que este Gobierno se propone tiene los votos de los populares agrarios, pero para eso es preciso que esos proyectos estén defendidos por un Gobierno que tenga la asistencia de la mayoría parlamentaria.

Agrega la citada personalidad que la solución es fácil cuando se reforme el Gabinete y que se equivocan quienes quieren creer que la presentación del Gobierno a las Cortes prolongará su vida.

La posición de Gil Robles es invariable. Colaboración condicionada a la proporcionalidad o negación de sus votos al Gobierno con todas las consecuencias que pudieran deducirse después.

Seguidamente comenta el periódico citado que Prieto Bances, como ponente de la revisión constitucional, se olvidó de incluir en la reforma la enseñanza y la familia y cree que los millones de votos que dieron el triunfo a las derechas en noviembre quieren la revisión de tales extremos, sobre todo el voto de la mujer.

SE LLEGARA A UN ACUERDO

El periódico "La Nación" cree que no se llegará a la disolución de las Cortes, pues habrá un acuerdo entre los partidos hoy en pugna.

Pero si se llega a la disolución de la Cámara, como nadie está preparado bien, pudiera vencer en la contienda electoral el Gobierno que presida las elecciones.

CONTINUARAN ESTAS CORTES

"Heraldo de Madrid" cree que se llegará a diciembre, continuando esta sCortes, que hallará un pretexto para prolongar su vida.

EL ESCALAFON DE MAESTROS

Una comisión de la Asociación nacional del Magisterio entregó una nota al director de primera enseñanza, pidiéndole la inmediata solución del escalafón de maestros profesionales, anulación y revisión de los nombramientos injustos y anulación de los decretos vigentes sobre al provisión de escuelas.

LA ASAMBLEA INTERNACIONAL DE COOPERATIVAS

Ayer por la mañana se celebró la entrega de las credenciales para la Asamblea internacional de cooperativas.

El secretario de la Delegación internacional saludará hoy a todos los cooperativistas del mundo.

INAUGURACION DE UN CONGRESO

En Comunicaciones se celebró la inauguración del Congreso internacional de transportes aéreos.

Presidió el Director de Aeronáutica, el presidente de las líneas postales españolas y el presidente del Congreso señor Dembarg.

Asistieron los diplomáticos de los países que intervienen en el Congreso.

El Director de Aeronáutica dió la bienvenida y habló de la importancia de España en las rutas aéreas.

El presidente del Congreso abogó por la confección de un estatuto jurídico comercial aeronáutico.

Los asambleístas se trasladaron al aeródromo de Barajas, observando el vuelo de un aparato con capacidad para diez y siete pasajeros y tres tripulantes, de una empresa alemana.

La empresa propietaria del aparato anunció su propósito de establecer la línea Berlín-Barcelona-Madrid.

UNIDADES DE PEQUEÑO TONELAJE

El ministro de Marina se propone solicitar créditos por valor de cuatrocientos setenta millones de pesetas para construir unidades de pequeño tonelaje, que bastarían para la defensa naval de España, sobre todo de las Balears, las cuales jugarían gran papel en el supuesto conflicto en-re Italia y Francia por la cuestión del Mediterráneo.

OPINIONES DE BESTEIRO

Besteiro ha manifestado que los socialistas deben facilitar la unión accidental con los republicanos de izquierda, pero con autonomía e independencia.

Los socialistas deben seguir su camino sin mezclarse para nada en cuestiones secundarias.

Es imposible que la CEDA predomine en el Gobierno y antes es preferible la disolución de las Cortes que la CEDA llegue a formar Gobierno.

Cree que las Constituyentes no deben incluirse en el cómputo que afecta a las facultades presidenciales.

Cree que el Estado debe acudir inmediatamente a remediar el paro obrero.

LOS AYUNTAMIENTOS Y SUS HACIENDAS

En el cine Goya dió su anunciada conferencia Salazar Alonso sobre los Ayuntamientos y sus haciendas.

Aludió a las arbitrariedades de Maura y Casares, que llevaron la política a los Municipios, destrozando con ella las haciendas locales.

Protesta de las cargas injustas que pesan sobre los Municipios. Sólo Madrid paga diez millones anuales por servicios ajenos.

Abogó por la revisión de todas las disposiciones que afectan a los Ayuntamientos.

LAS AUTORIZACIONES TRIGUERAS

A las seis de la tarde, en el ministerio de Agricultura, se reunió la ponencia que estudia las autorizaciones trigueras.

Se aprobó el pliego de condiciones para el concurso de trigos, que es extensísimo. Se publicará en la "Gaceta".

Se dió un plazo para la presentación de concursantes, a fin de que puedan hacerlo todos los que lo estimen oportuno.

LA FIESTA DEL PRIMERO DE MAYO

En el ministerio de la Gobernación facilitaron esta madrugada a los periodistas copia de la circular que el ministro dirige a todos los gobernadores civiles en la que regula la observancia de la fiesta del primero de mayo.

Se respetará la fiesta que establece la Constitución, pero entendiéndose que no debe tener más alcance que otras fiestas nacionales como la del 14 de abril.

Privar a las poblaciones de los medios de vida y esparcimiento perjudica a aquello que se quiere engrandecer conmemorándolo.

No se consentirá que una clase social monopolice la fiesta, convirtiéndola en perturbación y preparación revolucionaria estableciendo una dictadura inaguantable.

No se consentirán manifestaciones callejeras, pues en las calles solo manda la autoridad.

Funcionarán todos los servicios públicos y los dueños de hoteles, bares, cafés y restaurants, lo mismo que los de los espectáculos podrán

atender los servicios con los medios que tengan a su alcance, castigándose enérgicamente las coacciones.

Los Ayuntamientos velarán porque se mantengan los servicios municipales. Así se logrará el mantenimiento de la satisfacción general.

LERROUX EN CADIZ

Comunican de Cádiz que ayer tarde Lerroux y Jalón visitaron el monumento de Castelar.

Después se trasladaron al Asilo del Dulce Nombre de María refugio de ancianas y pobres. Allí se encuentra asilada Dolores del Pino, que fué la primera novia que tuvo Lerroux.

Los periodistas intentaron hablar con el jefe del Gobierno pero éste les contestó que estos días los dedica al descanso.

Seguidamente regresaron a Sevilla.

Peña y Menéndez

Ayer se verificó su traslado

Oviedo. — A las once de la noche fué trasladado González Peña al penal de Cartagena y a las doce se presentaron ante el hospital de la cárcel tres automóviles y una ambulancia, en la que Teodomiro Menéndez fué trasladado a Santofía.

ATENTADO POLITICO

Bilbao. — En la calle de la Diputación un grupo tiroteó a un vendedor del periódico "La Tarde", Juan Barrera, que falleció al ingresar en la Casa de Socorro.

Resultaron heridos Isidoro Bueno y el portero del hotel Carlón.

Un grupo persiguió a los agresores pero lograron huir.

Se cree tratase de un suceso por motivos políticos.

FUSION DE PARTIDOS

Barcelona. — Se ha fusionado el partido republicano nacional socialista catalán y la Esquerra, formando una sola agrupación política de izquierdas.

SE CUMPLIRA LA LEY

Oviedo. — El gobernador civil ha manifestado que en toda la provincia de su mando se cumplirá la ley en lo que se refiere a la fiesta del primero de mayo.

AL REGIMIENTO 12

Avilés. — Le ha sido impuesta al regimiento número 12 la medalla de la ciudad, en memoria de que defendieron el pueblo.

Sobre la tumba de un soldado muerto en los sucesos se colocaron flores.

DE LA ESTANCIA DE ALCALA

Priego. — Se ha sabido que relacionada con la estancia de Alcalá Zamora, la Benemérita intentó detener a dos sospechosos cerca de la finca donde vivía el jefe del Estado.

Al darles el alto, los sospechosos agredieron a los guardias civiles, que repelieron la agresión. Aquellos consiguieron huir.

DIMISION COLECTIVA DE ALCALDES

Palencia. — Una comisión de alcaldes visitó al gobernador civil, anunciándole que le presentaban la dimisión colectiva porque se consideraban desamparados de la autoridad.

LEEME LECTOR

E indudablemente conseguirás tres cosas; saber algo que ignoras, mi completo agradecimiento y cobrar con creces, por ser Dios excelente pagador.

La Constitución con sus Leyes laicas, no solo tronchó, sino que anuló la continuidad que debe existir entre el hogar católico y la escuela oficial, viniendo más tarde a agravar el derecho natural de los padres, con la aprobación del artículo 26; toda vez que, por esta, quedó prohibida la enseñanza a las Congregaciones religiosas.

Ante los hechos consumados por las Cortes en 14 de octubre del 31, la Confederación de Padres de Familia, se puso en movimiento para impedir o por lo menos disminuir tan perniciosos efectos, trabajando con ahínco y sin descanso; y aunque los escollos fueron grandes, las dificultades insuperables y la rémora y pasividad de los indiferentes infinita, los obstáculos se salvaron y por fin en 17 de junio del 33, se constituyó la Sociedad Anónima de Enseñanza Libre (Sedel), a las ede tres características; mercantil en cuanto a sus intereses materiales; católica con relación a las normas de la Iglesia; y apolítica en su constitución y enseñanza.

Con mil trabajos, contratiempos y tropezones, en tan magna empresa, da principio el curso de 1933-34 con 47 colegios, 704 Profesores correspondiendo 76 a Letras, 63 a Ciencias, 176 Maestros, 183 Especiales y 206 Auxiliares, con más de 15.000 alumnos, llegando al finalizar el año, a la cifra de 19.607 alumnos, correspondiendo a 1.ª-E, 1.315 a 2.ª-E, y más de 4.268 alumnos especiales. Esto, sin contar las clases nocturnas para obreros, cuya matrícula tuvo que limitarse por la imposibilidad de poder atender a todos los solicitantes a pesar de haber aumentado el número de Profesores a 934.

En su aspecto benéfico-social, basta decir que más de 8.041 niños, reciben la enseñanza gratuita de educación ciudadana a la vez que de instrucción religiosa conviviendo con los 11.566 alumnos de pago.

En cuanto a sus frutos no pueden ser más óptimos, pues el tanto por ciento de rendimiento útil en los exámenes, supera a la enseñanza oficial, colegiada y libre, computadas las estadísticas de los últimos años del Instituto Geográfico y Catastral. En el orden técnico, con arreglo a los más modernos adelantos sociales y pedagógicos, se organizó el servicio médico-escolar, cuyo trabajo dió por resultado, la formación de un fichero, con más de 2.000 reconocimientos, de los cuales se sacaron frutos inmediatos en cuanto a la orientación de la enseñanza y medios higiénicos.

En la parte mercantil; que en octubre del 33 que empieza con 140 acciones de suscripción termina el año con 2.480 inscripciones y al efectuarse el balance, los beneficios no han podido ser más lisonjeros, sumando un total de 89.650'30 pesetas, distribuidas en la siguiente forma: 8.915'03 pesetas, correspondientes al 10 % de fondos de reserva, otra cantidad igual para becas, 41.661'25 pesetas a acciones preferentes cuyo dividendo corresponde a su 5 % y 30.058'99 pesetas a fondo de reserva para fructuación de dividendos.

Como centro católico, no puede separarse de sus deberes, desenvolviéndose dentro del mayor respeto a las Leyes y su más estricto cumplimiento; y por lo tanto su obra no está inspirada contra el Estado, sino por el contrario, con deseos de colaborar, manteniendo el derecho natural de los padres a la educación de sus hijos, cuya familia así organizada, es sillar básico de la Sociedad y del propio Estado.

Como vemos, la actuación de los Padres de familia, no puede ser más lisonjera, ni más provechosa; y en su constante actividad y desvelo, es el brazo más fuerte de la Acción Católica.

Falta tan sólo, que todos los Católicos nos demos cuenta de su gran importancia y entremos a cooperar en tan magna empresa, con verdadera resolución, amor y disciplina a la Jerarquía de la Iglesia.

PABLO

Un pueblo católico y un Estado laico

Bien demostrada ha quedado la catolicidad de España. España ha demostrado ante el mundo entero que ante todo y sobre todo es católica, y las ferocidades cometidas estos años pasados contra la Iglesia y sus sacerdotes eran administradas por gobernantes falaces, representantes, no del pueblo, sino de la turba, de la secta que persigue el exterminio cruento de todos los que acatan el poder omnímodo de Dios.

Y como no tenía más remedio que suceder se ha visto la anomalía que entraña el que un pueblo católico esté gobernado por un Estado laico. En Madrid los días de Jueves Santo y Viernes Santo los centros oficiales no celebraron las fiestas; pero el pueblo lleno de fervor colmó las iglesias, el comercio cerró totalmente, dando así un mentís rotundo a los que todavía afirman que los católicos son la minoría del país.

Es confortador ver como en Málaga, donde el 11 de mayo de 1931 quemaron 38 iglesias, se han celebrado las procesiones con tanta solemnidad como en sus mejores tiempos y con más entusiasmo que nunca. Ha bastado que las autoridades declarasen que estaban dispuestas a no permitir desmanes, para que los desalmados que siempre son los menos no salgan de su guarida. Y si en otros tiempos los incendiarios

triunfaron, fué porque contaron, al menos, con la inhibición de las autoridades y con la ayuda descarada de muchos republicanos destacados.

Una prueba de lo que ha representado este año la Semana Santa, es el anonadamiento en que ha caído muchos de los principales prohombres del izquierdismo. No se atreven ni a hablar, se han quedado estupefactos, como desolados, no esperaban ni tanto fervor ni tanto entusiasmo, ni tampoco tan decidido empeño, por parte de los católicos, en que la Semana Santa tuviera la solemnidad que ha revestido. Los periódicos izquierdistas a falta de otras razones, salen por los cerros de Ubeda, y entretienen a sus lectores diciendo que si los católicos no practican las doctrinas de Cristo. Pero lo que no se atreven a decir es que España no sea católica.

Y si España es católica parece lógico que el Estado español lo sea también, y a ese fin deben ir encaminados los deseos y los trabajos activos de los católicos. No cabe duda de que las fiestas de Semana Santa han sido un plebiscito más elocuente que esas elecciones amañadas que hemos visto celebrarse en estos tiempos de libertad y de democracia.

En Madrid se comenta el resultado de las fiestas religiosas celebradas en todo el país. Las izquierdas no pueden disimular su contrariedad. Afirmaban que resurgía más potente que nunca el izquierdismo, y lo que ha resurgido en forma arrolladora ha sido la fe del pueblo español, hoy más creyente que nunca, más decidido que nunca, como nunca dispuesto a que España haya lógica, esa lógica elemental que ordena que si la totalidad del pueblo es católico, lo sean también sus instituciones.

Muchas veces hemos creído que el porvenir de España estaba confuso, más que nada por la inercia, la pasividad de los elementos directores de la política derechista; hoy, por el contrario, podemos asegurar que el vaís marcha decididamente por caminos de salvación, y será inútil que algunos quieran detener su marcha.

EMIGDIO MOLINA

CHAQUETAS Y SUETERS
ALMACENES CAZADOR
Al: za, 109. Colón. 76

COLABORACIONES NOTI-SPORT

Velocidad, verdadero cimiento del futbol

Italia y España en sus campeonatos futbolísticos pasan en la actualidad por una situación parecidísima. Mientras aquí Madrid y Betis, luchan furiosamente domingo tras domingo para conseguir el despegue, en la Península hermana, Fiorentina y Juventus sostienen, también, terrible codo a codo, que aún no se sabe como podrá terminar.

El gran once italiano cuenta entre sus jugadores los ases en gran cantidad, y allí están los Orsi, Monti, Meazza, etc., significando con Ambrosiana de Milán, la mayor potencia económico-deportiva de Italia. Fiorentina, por el contrario, es un conjunto relativamente modesto y que como los béticos en España, representa el tipo medio del club futbolístico. Hasta en eso debía parecerse el duelo que en ambas naciones sostienen las cuatro entidades.

—Y usted, ¿que ve en el Betis para llegar donde está?, nos han preguntado muchas veces.

Y otras tantas respondíamos sin vacilación:

Una velocidad que no tiene equipo alguno de la primera división, y un preparador que desde hace muchos años viene demostrando donde va, que sino es capaz de hacer imlagros, al menos sí conoce el cumplimiento de su deber.

—Pero eso no basta, nos contestan.

Error. Un equipo rápido tiene para nosotros andado el setenta por ciento de sus posibilidades en llegar a ser un gran conjunto y siempre hemos preferido la velocidad a la precisión. Los equipos de la Europa Central, que tantas veces vimos en nuestros desplazamientos, juegan bien, pasan la pelota excelentemente, pero cuando el contrario es un conjunto de nervio y con futbol, la geometría, el ajedrez futbolístico se derrumba para dar paso al positivismo de la rapidez.

Italia ha logrado sus más grandes triunfos internacionales en lucha con quienes fueron sus maestros, gracias

a la rapidez de sus líneas que desconcertaban los movimientos mecánicos del contrario y este último resultado suyo en Viena, dos a cero sobre Austria, es una ratificación más de nuestras afirmaciones anteriores.

Y lo mismo podríamos decir de Athletic de Bilbao. Sus éxitos más ruidosos durante los años de triunfo fueron logrados porque además de juego sus hombres tenían velocidad, condición que no era corriente en los demás. Ahora comienzan los atléticos a perder su verdadero y auténtico tesoro futbolístico y ahí tiene lector el resultado en la tabla de clasificación.

¡¡Betis!! Escribámoslo así con admiraciones porque el club sevillano lo merece. Los andaluces, de quienes hemos de decir honradamente que están haciendo cuanto pueden para obtener el título, son once hombres decididos y poseedores de la desconcertante rapidez y a quienes va a ser difícil despegar del sitio que se encuentran con toda justicia y sin que haya influido lo más mínimo la palabra casualidad.

Y si aún quieres lector algunos ejemplos más justificativos de cuanto decimos ahí está el Hércules alcantino cuyas circunstancias y condiciones vienen a ser exactamente iguales a las del Betis. Sus hombres, magníficos galgos, en especial la delantera son capaces de desconcertar a la línea de medios más acoplada. Nada de regates inútiles, ningún entretenimiento con la pelota entre los pies. Magnífica fórmula que hemos de recordar en el partido de los amanes.

—Tengo confianza en lo que va a suceder en Colonia, nos dijo García Salazar hace pocos días. El equipo alemán es muy bueno, pero me produce la impresión de ser una inmensa maquinaria para actuar en un trabajo previsto. Y el día que los amanes se encuentren con que no suceden las cosas como ellos se esperan, habrá derrumbamiento.

Y aun nos dijo más el seleccionador:

En Alemania ha de jugarse con una velocidad loca. Sin retener el balón y cambiando muchísimo el juego por las alas para desconcertar a unos medios acostumbrados al futbol de ajedrez que ellos practican.

—¿Y de no ser así?, preguntamos.

—Nos batirían ampliamente, y por ello, son mis propósitos desconcertarles a fuerza de rapidez y cambio de balón a los exteriores. En una palabra, el mismo juego que en Italia.

El de Vitoria ve bien las cosas. Los alemanes puede y debe ganarles con las mismas armas que está empleando el Betis y el Hércules para estar donde se hallan. La Argentina y el Uruguay dieron las grandes sorpresas de su futbol en los torneos en que participaron gracias a las condiciones de hombres rápidos.

Confiemos pues, en que nuestro futbol sabrá sacar a relucir en esta solemne ocasión sus más preciadas condiciones. De todas partes nos irán pensando en lo que ocurrirá el día 12 de mayo en el Stadium de Colonia. Ya nos dan los técnicos como presuntas víctimas de los conpañeros del maravilloso, Connen. Y nosotros que vimos en Italia al once alemán por dos veces, creemos, contra esta ola de pesimismo, que España puede y debe ganar a nada que la suerte le sea propicia, siempre que no olviden nuestros jugadores el divino tesoro de la velocidad.

PEDRO ESCARTIN

Madrid, abril, 1935.

Let. V. DIARIO DE CASTELLÓN

Bagazo de Ricino



Marca «EL LEON»

Sustituyendo una parte de los abonos químicos por BAGAZO DE RICINO MARCA «EL LEON» como abono orgánico vegetal de precio barato, se obtienen resultados verdaderamente sorprendentes y económicos.

Informes, muestras, etc.,

RAMON GODES, González Chermá, 132. Apartado núm. 30. Teléfono 166.

Federación Castellonense de Sindicatos Agrícolas, Herrero, 3. Tel. 253.

CASTELLÓN

Año XI

El

¡El paro!
tes. Si San J...
do en uno de...
nos los Cuat...
destrucción y...
tes, etc.; sob...
paro; detrás...
Parece que...
terializada.—S...
ta oferta y de...
rídicos, la ec...
dad, etc.

No debía...
Bautista Say...
tro del mismo...
mo decían cor...
misma libertad...
Pero he ac...
ocho años y...
y la última q...
tosa. Cada añ...
termómetro mu...
se ve por ning...
Los econon...
da la suya co...
soluciones son...
tar infranquea...
parte las de...
extranjero je...
general se exig...
nomía clásica...
do la riqueza...
crisis y el paro...
se estudian pro...

Y en España...
nemos que pre...
que no tenemos...
que no tiene r...
tanto, dejémosl...
tas difieren en...
lución negativa...
un Estado que...
los dirigentes...
económicas, en...
morirían poco...
títicas, la lucha...
nes de los de...
Esta es la...
es el primer m...
mirar por el bi...
plantamos es...
que vendrá fá...
ramente que E...
sibilidades de...
industria y el...
la crisis y el p...

Para clausurar...
tebran en Lour...
mas funciones...
asiste como lega...
denal Pacelli y...
lo más florido...
mundial.

El gobierno tr...
trialista él, liber...
crático él, pero...
vo e inteligente...
que a un ministr...
en la frontera...
le acompañe a L...
alli oficialmente...
bierno. Esto, all...
recido la cosa m...
do.

Aquí en cambi...
tibles izquierdóm...
do al bo.de de...
bral porque en...
co se ha izado...
asta el día de Ju...
todo el pueblo...
con el...
¡Si le digo a...

¡Eso es s...
Para clausurar...
tebran en Lour...
mas funciones...
asiste como lega...
denal Pacelli y...
lo más florido...
mundial.